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III. 比較調査分析 
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 留学期間は平成23年度と比べ、「3ヶ月未満」、「3ヶ月～6ヶ月未満」が増加。 
留学期間は平成23年度と比べ、「3ヶ月未満」が16.0pt増加している。対して「6ヶ月～1年未満」が7.3pt、「4年以上」が5.4pt減少している。 
留学期間は短期化傾向となっている。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』、『協定留学（高校）』の「3ヶ月未満」で20pt以上の増加がみられる一方、 

 『協定留学（大学・大学院・短大）』の「6ヶ月～1年未満」では20pt以上の減少がみられる。 
• 取得資格では、1年未満の留学において資格取得する者が増えている。 
• 「3ヶ月未満」の満足度が増加している。 
• 年代では、『20-29歳』の「3ヶ月未満」で20ptの増加、「6ヶ月～1年未満」で20pt以上減少している。 

1．留学期間の比較① 

Q8 留学した期間をお答えください。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

n=
3ヶ月未満 3ヶ月～

6ヶ月未満
6ヶ月～1
年未満

1年～2年
未満

2年～4年
未満

4年以上

平成30年度 1001 38.4 13.1 23.0 14.1 6.9 4.6

平成23年度 1506 22.4 8.7 30.3 18.2 10.5 10.0

協定留学（大学・大学院・短大） 361 42.7 16.1 23.5 12.2 4.7 0.8

協定留学（高校） 67 59.7 3.0 17.9 10.4 4.5 4.5

勤務先の派遣 58 5.2 17.2 24.1 34.5 15.5 3.4

自治体の派遣 18 44.4 11.1 22.2 11.1 11.1 0.0

個人留学 452 35.8 11.9 23.2 12.8 8.2 8.0

その他の留学 45 37.8 11.1 22.2 22.2 2.2 4.4

協定留学（大学・大学院・短大） 444 20.3 9.0 50.0 14.4 3.8 2.5

協定留学（高校） 76 35.5 7.9 36.8 14.5 2.6 2.6

勤務先の派遣 78 12.8 6.4 25.6 38.5 12.8 3.8

自治体の派遣 14 28.6 0.0 50.0 14.3 0.0 7.1

その他の留学 894 23.0 8.9 20.0 18.7 14.4 14.9

準学士学位 20 5.0 10.0 20.0 40.0 20.0 5.0

学士学位 91 12.1 11.0 23.1 25.3 14.3 14.3

修士学位 54 5.6 11.1 20.4 24.1 22.2 16.7

博士学位 20 0.0 15.0 10.0 20.0 30.0 25.0

専門資格の取得 64 14.1 14.1 15.6 29.7 10.9 15.6

コースの修了証明書 338 37.0 15.4 28.1 10.1 5.0 4.4

単位修得証明書 144 27.8 16.7 33.3 13.2 4.9 4.2

語学スコア・級の取得証明書 127 27.6 11.8 26.8 18.1 8.7 7.1

その他 5 40.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 52.6 12.5 18.3 11.4 3.3 1.9

準学士学位 47 2.1 8.5 14.9 12.8 31.9 29.8

学士学位 121 2.5 3.3 7.4 10.7 28.1 47.9

修士学位 161 1.2 1.9 7.5 41.6 25.5 22.4

博士学位 40 2.5 2.5 10.0 10.0 20.0 55.0

専門資格の取得 57 1.8 3.5 26.3 26.3 21.1 21.1

コースの修了証明書 400 27.3 10.3 29.3 18.0 9.3 6.0

単位修得証明書 300 12.0 9.0 53.0 14.3 6.3 5.3

語学スコア・級の取得証明書 207 7.7 7.7 40.1 23.2 11.1 10.1

その他 21 0.0 0.0 23.8 9.5 42.9 23.8

特に取得していない 493 38.1 11.2 27.6 14.4 4.1 4.7
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6ヶ月未満
6ヶ月～1
年未満

1年～2年
未満

2年～4年
未満

4年以上

平成30年度 1001 38.4 13.1 23.0 14.1 6.9 4.6

平成23年度 1506 22.4 8.7 30.3 18.2 10.5 10.0

非常に満足 206 35.9 11.7 19.9 16.5 9.2 6.8

満足 387 40.1 12.4 25.1 12.1 6.5 3.9

どちらかといえば満足 289 39.8 15.2 22.8 12.1 6.2 3.8

どちらともいえない 76 38.2 10.5 22.4 21.1 5.3 2.6

どちらかといえば不満 20 30.0 20.0 10.0 25.0 5.0 10.0

不満 18 22.2 16.7 27.8 16.7 11.1 5.6

非常に不満 5 20.0 0.0 40.0 20.0 0.0 20.0

非常に満足 472 16.3 5.9 33.3 20.8 11.0 12.7

満足 549 23.0 9.7 32.1 17.1 10.6 7.7

どちらかといえば満足 333 28.5 7.5 27.9 17.1 8.4 10.5

どちらともいえない 89 24.7 21.3 15.7 15.7 15.7 6.7

どちらかといえば不満 37 35.1 2.7 24.3 18.9 10.8 8.1

非常に不満 26 15.4 19.2 26.9 15.4 7.7 15.4

男性 238 28.2 10.9 29.4 15.5 10.5 5.5

女性 763 41.5 13.8 21.0 13.6 5.8 4.3

男性 499 16.0 9.2 33.1 18.8 11.4 11.4

女性 1007 25.5 8.4 28.9 17.9 10.0 9.2

20-29歳 427 47.5 14.5 20.8 11.7 3.7 1.6

30-39歳 416 35.8 11.8 25.0 15.9 7.2 4.3

40-49歳 158 20.3 12.7 23.4 15.8 14.6 13.3

20-29歳 592 27.5 7.8 40.9 12.8 6.6 4.4

30-39歳 680 20.1 9.4 23.4 20.7 12.9 13.4

40-49歳 234 15.8 9.0 23.5 24.4 13.2 14.1
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1．留学期間の比較② 

Q8 留学した期間をお答えください。 

 全体的に留学期間は、3ヶ月未満が増加傾向にあり、平成23年度より短期化。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

n=
3ヶ月未満 3ヶ月～

6ヶ月未満
6ヶ月～1
年未満

1年～2年
未満

2年～4年
未満

4年以上

平成30年度 1001 38.4 13.1 23.0 14.1 6.9 4.6

平成23年度 1506 22.4 8.7 30.3 18.2 10.5 10.0

学部生（休学） 55 16.4 7.3 49.1 27.3 0.0 0.0

学部生（留学中） 399 51.6 15.0 18.3 10.3 3.0 1.8

大学院生（休学） 10 30.0 0.0 20.0 20.0 20.0 10.0

大学院生（留学中） 31 51.6 6.5 19.4 3.2 12.9 6.5

高校生（休学） 5 0.0 0.0 40.0 20.0 40.0 0.0

高校生（留学中） 63 65.1 6.3 17.5 3.2 0.0 7.9

休職中 148 24.3 20.3 27.0 16.2 8.1 4.1

社会人（勤務先の制度で留学中） 103 19.4 17.5 24.3 23.3 12.6 2.9

中卒 8 25.0 0.0 25.0 12.5 25.0 12.5

高卒 51 15.7 7.8 13.7 19.6 21.6 21.6

大卒 82 22.0 8.5 31.7 18.3 11.0 8.5

その他 46 54.3 4.3 19.6 10.9 4.3 6.5

学部生（休学） 96 7.3 8.3 60.4 17.7 3.1 3.1

学部生（留学中） 452 35.8 8.8 36.9 11.1 4.0 3.3

大学院生（休学） 38 5.3 0.0 34.2 34.2 13.2 13.2

大学院生（留学中） 89 9.0 3.4 33.7 25.8 11.2 16.9

高校生（休学） 14 7.1 7.1 78.6 7.1 0.0 0.0

高校生（留学中） 74 43.2 6.8 25.7 8.1 9.5 6.8

休職中 107 25.2 16.8 28.0 18.7 6.5 4.7

社会人（勤務先の制度で留学中） 85 18.8 10.6 22.4 35.3 9.4 3.5

中卒 14 7.1 7.1 0.0 0.0 28.6 57.1

高卒 70 5.7 2.9 4.3 17.1 25.7 44.3

その他 102 34.3 3.9 16.7 18.6 10.8 15.7

無職（退学） 31 0.0 6.5 12.9 16.1 29.0 35.5

無職（退職） 334 12.6 11.4 25.4 23.4 17.4 9.9

米国 231 32.0 10.0 26.8 15.2 9.5 6.5

オーストラリア 156 41.0 12.8 20.5 14.7 6.4 4.5

カナダ 117 45.3 14.5 22.2 12.0 3.4 2.6

英国 87 46.0 8.0 19.5 14.9 10.3 1.1

中国 66 16.7 19.7 33.3 15.2 9.1 6.1

韓国 51 29.4 11.8 13.7 31.4 7.8 5.9

ニュージーランド 43 46.5 20.9 16.3 7.0 2.3 7.0

フランス 31 29.0 9.7 35.5 9.7 6.5 9.7

フィリピン 29 69.0 20.7 3.4 3.4 3.4 0.0

イタリア 24 29.2 16.7 29.2 8.3 4.2 12.5

ドイツ 24 58.3 8.3 16.7 12.5 0.0 4.2

台湾 20 45.0 10.0 30.0 10.0 5.0 0.0

スペイン 15 40.0 26.7 13.3 13.3 6.7 0.0

シンガポール 11 18.2 18.2 36.4 9.1 18.2 0.0

タイ 11 45.5 18.2 18.2 9.1 9.1 0.0

その他の国 85 41.2 12.9 23.5 14.1 4.7 3.5

米国 491 11.8 7.9 26.3 19.3 14.1 20.6

オーストラリア 127 44.9 8.7 24.4 13.4 4.7 3.9

カナダ 117 36.8 14.5 23.9 12.0 7.7 5.1

英国 190 28.4 8.9 20.5 24.7 11.6 5.8

中国 111 21.6 9.9 41.4 17.1 7.2 2.7

韓国 57 14.0 14.0 38.6 17.5 10.5 5.3

ニュージーランド 55 34.5 3.6 34.5 16.4 7.3 3.6

フランス 63 15.9 3.2 31.7 20.6 20.6 7.9

フィリピン 5 40.0 0.0 0.0 40.0 20.0 0.0

イタリア 27 29.6 3.7 33.3 25.9 0.0 7.4

ドイツ 64 31.3 12.5 25.0 10.9 7.8 12.5

台湾 15 6.7 20.0 33.3 26.7 13.3 0.0

スペイン 22 36.4 13.6 40.9 9.1 0.0 0.0

その他の国 162 15.4 5.6 51.2 17.3 8.0 2.5

渡
航
中
日
本
で
の
所
属

留
学
先
国

平
成
3
0
年
度

平
成
2
3
年
度

平
成
3
0
年
度

平
成
2
3
年
度

n=
3ヶ月未満 3ヶ月～

6ヶ月未満
6ヶ月～1
年未満

1年～2年
未満

2年～4年
未満

4年以上

平成30年度 1001 38.4 13.1 23.0 14.1 6.9 4.6

平成23年度 1506 22.4 8.7 30.3 18.2 10.5 10.0

3ヶ月未満 153 69.9 11.1 9.2 3.9 2.6 3.3

3ヶ月～6ヶ月未満 196 53.6 14.3 14.3 11.2 5.1 1.5

6ヶ月～1年未満 220 35.5 15.0 30.0 10.9 6.4 2.3

1年～2年未満 326 24.2 13.2 27.6 20.6 8.9 5.5

2年～3年未満 67 13.4 11.9 31.3 20.9 9.0 13.4

3年～4年未満 25 12.0 8.0 32.0 20.0 20.0 8.0

4年～5年未満 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

5年～6年未満 5 40.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0

6年～7年未満 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

7年以上 5 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 40.0

3ヶ月未満 144 60.4 10.4 16.0 5.6 2.8 4.9

3ヶ月～6ヶ月未満 269 39.4 14.9 17.1 17.5 4.5 6.7

6ヶ月～1年未満 434 19.4 9.4 37.1 16.1 9.4 8.5

1年～2年未満 485 9.1 6.2 36.9 23.5 12.2 12.2

2年～3年未満 111 7.2 4.5 26.1 21.6 25.2 15.3

3年～4年未満 35 5.7 0.0 34.3 14.3 25.7 20.0

4年～5年未満 8 25.0 0.0 25.0 12.5 12.5 25.0

5年～6年未満 10 0.0 0.0 30.0 20.0 30.0 20.0

6年～7年未満 6 33.3 0.0 16.7 16.7 16.7 16.7

7年以上 4 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

利用した 538 38.7 12.6 23.8 14.5 6.9 3.5

利用していない 463 38.0 13.6 22.0 13.6 6.9 5.8

利用した 620 27.1 10.5 26.9 19.0 8.7 7.7

利用していない 886 19.1 7.4 32.6 17.6 11.7 11.5

現地で就職 31 16.1 3.2 19.4 25.8 9.7 25.8

帰国して就職 389 32.9 12.9 25.7 15.2 7.5 5.9

帰国して進学 157 52.9 13.4 16.6 7.6 7.6 1.9

帰国して復職 103 30.1 15.5 22.3 17.5 13.6 1.0

帰国して復学 208 48.6 10.1 26.0 13.0 1.0 1.4

進学・次の留学準備中 16 18.8 12.5 6.3 18.8 18.8 25.0

就職活動中 29 37.9 27.6 13.8 6.9 10.3 3.4

無職・浪人 17 29.4 11.8 23.5 29.4 0.0 5.9

第3国で就職 4 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0

第3国に進学 3 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0

帰国して起業・自営業 21 19.0 28.6 14.3 19.0 9.5 9.5

その他 23 52.2 13.0 26.1 4.3 4.3 0.0

現地で就職 88 2.3 3.4 17.0 17.0 20.5 39.8

帰国して就職 673 18.4 9.5 26.0 20.2 13.8 12.0

帰国して進学 170 37.6 4.7 33.5 10.0 9.4 4.7

帰国して復学 279 29.4 9.7 40.9 15.8 2.9 1.4

進学・次の留学準備中 35 17.1 14.3 31.4 17.1 2.9 17.1

就職活動中 78 25.6 10.3 43.6 11.5 5.1 3.8

第3国で就職 13 0.0 15.4 15.4 38.5 15.4 15.4

第3国に進学 6 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3

その他 87 32.2 8.0 19.5 23.0 11.5 5.7

復学後就職 77 14.3 9.1 37.7 26.0 7.8 5.2
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1．留学期間の比較③ 

Q8 留学した期間をお答えください。 

 全体的に留学期間は、3ヶ月未満が増加傾向にあり、平成23年度より短期化。 
• 留学にかかった総費用では、「3ヶ月未満」の100万円未満が10pt以上増加している。 
• 留学動機では、『海外で生活してみたかったから』の「3ヶ月未満」が20pt以上増加している。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

n=
3ヶ月未満 3ヶ月～

6ヶ月未満
6ヶ月～1
年未満

1年～2年
未満

2年～4年
未満

4年以上

平成30年度 1001 38.4 13.1 23.0 14.1 6.9 4.6

平成23年度 1506 22.4 8.7 30.3 18.2 10.5 10.0

50万円未満 192 82.8 10.4 2.1 4.2 0.0 0.5

100万円未満 251 55.8 17.1 16.3 6.8 3.2 0.8

150万円未満 108 12.0 19.4 41.7 13.0 8.3 5.6

200万円未満 84 8.3 17.9 44.0 23.8 6.0 0.0

500万円未満 145 10.3 6.2 33.8 26.2 15.2 8.3

750万円未満 30 0.0 13.3 20.0 16.7 23.3 26.7

1000万円未満 5 0.0 0.0 20.0 20.0 40.0 20.0

1000万円以上 16 0.0 0.0 6.3 31.3 31.3 31.3

わからない/覚えていない 170 29.4 11.2 27.1 19.4 6.5 6.5

50万円未満 282 67.7 10.3 9.9 8.5 1.8 1.8

100万円未満 311 37.3 15.8 32.5 10.6 2.3 1.6

150万円未満 234 5.6 10.7 58.5 17.1 4.7 3.4

200万円未満 250 5.2 7.2 48.4 24.0 10.4 4.8

500万円未満 232 0.4 4.3 25.9 30.6 21.1 17.7

750万円未満 59 5.1 0.0 6.8 22.0 37.3 28.8

1000万円未満 56 0.0 0.0 5.4 25.0 30.4 39.3

1000万円以上 82 0.0 0.0 2.4 23.2 25.6 48.8

10代 289 51.2 11.8 17.0 10.4 5.2 4.5

20代 553 35.4 12.7 25.0 15.9 6.3 4.7

30代 130 25.4 16.9 27.7 12.3 12.3 5.4

40代 29 24.1 17.2 24.1 24.1 10.3 0.0

10代 281 33.1 8.2 22.8 7.8 12.1 16.0

20代 951 19.7 8.1 33.4 19.7 9.9 9.3

30代 248 20.2 10.9 26.6 24.6 11.3 6.5

40代 25 28.0 16.0 32.0 16.0 8.0 0.0

10歳未満 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
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3ヶ月未満 3ヶ月～

6ヶ月未満
6ヶ月～1
年未満

1年～2年
未満

2年～4年
未満

4年以上

平成30年度 1001 38.4 13.1 23.0 14.1 6.9 4.6

平成23年度 1506 22.4 8.7 30.3 18.2 10.5 10.0

入学したい学校があったから 82 18.3 13.4 14.6 18.3 23.2 12.2

海外で学位を取りたかったから 79 10.1 10.1 15.2 22.8 19.0 22.8

専門の（興味のある）分野を本場で学びたかったから 148 28.4 8.1 23.0 23.6 8.1 8.8

語学を本場で学びたかったから 586 40.4 13.3 24.7 13.8 4.3 3.4

海外で勉強してみたかったから 450 41.8 15.8 21.1 11.8 5.8 3.8

師事したい教員がいたから 22 27.3 9.1 9.1 27.3 13.6 13.6

特殊技能を取得したかったから 29 17.2 24.1 20.7 13.8 10.3 13.8

国際感覚を身につけたかったから 217 35.0 15.2 25.3 14.7 6.0 3.7

海外で生活してみたかったから 427 41.0 12.2 24.4 13.3 6.3 2.8

将来の就職に有利だから 42 14.3 9.5 31.0 23.8 16.7 4.8

大学の課程に留学が組み込まれていたから 34 29.4 26.5 35.3 8.8 0.0 0.0

日本が嫌いだから 18 22.2 16.7 11.1 27.8 16.7 5.6

誘われたから 27 44.4 7.4 22.2 18.5 0.0 7.4

以前住んでいたから 7 28.6 0.0 14.3 28.6 14.3 14.3

なんとなく・留学が夢だったから 114 41.2 11.4 31.6 8.8 3.5 3.5

その他 15 73.3 13.3 6.7 6.7 0.0 0.0

入学したい学校があったから 157 5.1 7.0 28.0 22.3 20.4 17.2

海外で学位を取りたかったから 134 3.0 3.0 9.0 32.1 23.9 29.1

専門の（興味のある）分野を本場で学びたかったから 304 9.2 3.6 33.9 22.0 16.1 15.1

語学を本場で学びたかったから 700 25.1 11.0 32.7 15.9 9.1 6.1

海外で勉強してみたかったから 342 22.5 9.4 37.4 14.6 7.3 8.8

師事したい教員がいたから 44 6.8 2.3 31.8 22.7 9.1 27.3

特殊技能を取得したかったから 39 12.8 10.3 15.4 30.8 17.9 12.8

国際感覚を身につけたかったから 282 22.3 8.5 31.9 18.4 10.3 8.5

海外で生活してみたかったから 281 16.7 9.3 33.1 21.0 11.7 8.2

将来の就職に有利だから 63 6.3 7.9 41.3 27.0 14.3 3.2

大学の課程に留学が組み込まれていたから 29 31.0 20.7 34.5 10.3 0.0 3.4

日本が嫌いだから 39 15.4 15.4 23.1 15.4 10.3 20.5

誘われたから 30 33.3 10.0 20.0 23.3 6.7 6.7

以前住んでいたから 19 10.5 10.5 15.8 21.1 26.3 15.8

なんとなく・留学が夢だったから 283 24.4 8.5 37.5 14.5 7.4 7.8

その他 61 29.5 3.3 26.2 21.3 8.2 11.5

日本で得られない研究上の知識・技能・刺激を得たかったから 236 15.7 4.7 32.6 20.3 16.1 10.6

外国生活により視野を広げたかったから 595 25.2 8.6 33.1 16.8 8.1 8.2

自活したかったから 26 15.4 11.5 30.8 19.2 3.8 19.2

留
学
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度

平
成
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年
度
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 留学開始年齢は、10代が増加し、20代・30代が減少傾向。 
留学開始年齢は、「10代」が10.2pt増加している。一方、「20代」は、7.9pt減少している。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「10代」で19.5pt増加しているが、「20代」では10pt以上減少している。 
• 取得資格では、『専門資格の取得』、『コースの修了証明書』、『単位修得証明書』、『語学スコア・級の取得証明書』の「10代」で10pt以上増加している。 
• 満足度では、「10代」で満足が増加傾向。 
• 留学期間では、2年未満の「10代」の割合が大きくなっている。 

2．留学開始年齢の比較 

Q9 留学した時の年代をお答えください。 

n= 10代 20代 30代 40代 10歳未満

平成30年度 1001 28.9 55.2 13.0 2.9

平成23年度 1506 18.7 63.1 16.5 1.7 0.1

協定留学（大学・大学院・短大） 361 37.7 59.0 2.8 0.6

協定留学（高校） 67 88.1 9.0 3.0 0.0

勤務先の派遣 58 1.7 46.6 37.9 13.8

自治体の派遣 18 38.9 50.0 11.1 0.0

個人留学 452 16.6 60.4 19.0 4.0

その他の留学 45 24.4 55.6 17.8 2.2

協定留学（大学・大学院・短大） 444 18.2 77.9 3.6 0.2 0.0

協定留学（高校） 76 89.5 10.5 0.0 0.0 0.0

勤務先の派遣 78 3.8 39.7 50.0 6.4 0.0

自治体の派遣 14 28.6 50.0 21.4 0.0 0.0

その他の留学 894 14.0 62.5 21.3 2.1 0.1

準学士学位 20 25.0 60.0 10.0 5.0

学士学位 91 26.4 57.1 14.3 2.2

修士学位 54 14.8 55.6 29.6 0.0

博士学位 20 25.0 60.0 15.0 0.0

専門資格の取得 64 23.4 43.8 18.8 14.1

コースの修了証明書 338 27.2 54.7 14.5 3.6

単位修得証明書 144 36.8 56.3 4.9 2.1

語学スコア・級の取得証明書 127 28.3 55.1 13.4 3.1

その他 5 60.0 20.0 20.0 0.0

特に取得していない 361 32.1 52.9 13.0 1.9

準学士学位 47 36.2 53.2 8.5 2.1 0.0

学士学位 121 38.8 53.7 7.4 0.0 0.0

修士学位 161 6.8 62.7 28.6 1.9 0.0

博士学位 40 2.5 80.0 17.5 0.0 0.0

専門資格の取得 57 12.3 56.1 26.3 5.3 0.0

コースの修了証明書 400 16.0 65.8 16.3 2.0 0.0

単位修得証明書 300 20.0 70.3 8.3 1.3 0.0

語学スコア・級の取得証明書 207 11.1 72.5 15.0 1.4 0.0

その他 21 47.6 38.1 14.3 0.0 0.0

特に取得していない 493 21.1 57.4 19.3 2.0 0.2
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(%)

n= 10代 20代 30代 40代 10歳未満

平成30年度 1001 28.9 55.2 13.0 2.9

平成23年度 1506 18.7 63.1 16.5 1.7 0.1

非常に満足 206 27.7 56.3 13.6 2.4

満足 387 30.5 54.8 10.6 4.1

どちらかといえば満足 289 28.4 55.0 14.5 2.1

どちらともいえない 76 30.3 51.3 15.8 2.6

どちらかといえば不満 20 10.0 75.0 15.0 0.0

不満 18 22.2 55.6 22.2 0.0

非常に不満 5 60.0 40.0 0.0 0.0

非常に満足 472 17.4 68.0 13.1 1.3 0.2

満足 549 19.9 61.2 17.3 1.6 0.0

どちらかといえば満足 333 17.7 61.3 19.8 1.2 0.0

どちらともいえない 89 21.3 58.4 19.1 1.1 0.0

どちらかといえば不満 37 21.6 64.9 5.4 8.1 0.0

非常に不満 26 15.4 53.8 23.1 7.7 0.0

3ヶ月未満 384 38.5 51.0 8.6 1.8

3ヶ月～6ヶ月未満 131 26.0 53.4 16.8 3.8

6ヶ月～1年未満 230 21.3 60.0 15.7 3.0

1年～2年未満 141 21.3 62.4 11.3 5.0

2年～4年未満 69 21.7 50.7 23.2 4.3

4年以上 46 28.3 56.5 15.2 0.0

3ヶ月未満 337 27.6 55.5 14.8 2.1 0.0

3ヶ月～6ヶ月未満 131 17.6 58.8 20.6 3.1 0.0

6ヶ月～1年未満 456 14.0 69.7 14.5 1.8 0.0

1年～2年未満 274 8.0 68.2 22.3 1.5 0.0

2年～4年未満 158 21.5 59.5 17.7 1.3 0.0

4年以上 150 30.0 58.7 10.7 0.0 0.7

平
成
3
0
年
度

平
成
2
3
年
度

留
学
期
間

満
足
度

平
成
3
0
年
度

平
成
2
3
年
度

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 



99 

3．日本での所属の比較 

Q10 留学中の、日本での身分・肩書き（学生の場合は学籍）、所属がない場合は留学開始時点での最終学歴をお答えください。 

 日本での所属は、「学部生（留学中）」が3割から約4割と増加。 
「学部生（留学中）」は、30.0％から39.9％へ9.9pt増加している。「休職中」は、7.1％から14.8％と7.7pt増加している。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

n=

学部生（休
学）

学部生（留
学中）

大学院生
（休学）

大学院生
（留学中）

高校生（休
学）

高校生（留
学中）

休職中 社会人（勤
務先の制度
で留学中）

中卒 高卒 大卒 無職（退学） 無職（退職） その他

全体 2507 6.0 33.9 1.9 4.8 0.8 5.5 10.2 7.5 0.9 4.8 3.3 1.2 13.3 5.9

平成30年度 1001 5.5 39.9 1.0 3.1 0.5 6.3 14.8 10.3 0.8 5.1 8.2 4.6

平成23年度 1506 6.4 30.0 2.5 5.9 0.9 4.9 7.1 5.6 0.9 4.6 2.1 22.2 6.8
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n=

大学を4年
間で卒業す
るため

学校のプロ
グラムで決
まっていた

休みを利用
するため

進学のタイ
ミングで

就職活動と
の兼ね合い

奨学金プロ
グラムで決
まっていた

転職との兼
ね合い

留学に興味
を持ったタイ
ミングだから

勤務先の都
合

家庭の都合 資金がた
まったから

その他

平成30年度 1001 16.6 21.3 20.1 4.4 7.6 3.1 5.5 43.9 6.7 3.4 15.3 2.6

平成23年度 1506 14.9 22.8 17.2 10.4 6.1 11.2 9.1 8.3 18.1

協定留学（大学・大学院・短大） 361 32.1 42.1 22.2 2.2 8.3 5.3 1.1 38.0 1.9 1.4 3.0 1.4

協定留学（高校） 67 7.5 59.7 13.4 4.5 0.0 3.0 0.0 34.3 0.0 4.5 0.0 0.0

勤務先の派遣 58 3.4 3.4 6.9 1.7 5.2 5.2 6.9 19.0 75.9 3.4 3.4 0.0

自治体の派遣 18 5.6 5.6 16.7 5.6 5.6 11.1 11.1 50.0 16.7 11.1 5.6 5.6

個人留学 452 9.1 2.2 21.7 6.0 8.4 0.7 9.3 53.3 2.2 4.4 29.6 4.2

その他の留学 45 2.2 17.8 15.6 8.9 8.9 4.4 6.7 40.0 6.7 4.4 11.1 2.2

協定留学（大学・大学院・短大） 444 28.2 52.5 13.7 14.4 9.5 0.9 1.6 3.2 5.4

協定留学（高校） 76 2.6 51.3 9.2 6.6 10.5 3.9 0.0 1.3 28.9

勤務先の派遣 78 0.0 9.0 7.7 3.8 6.4 5.1 78.2 2.6 1.3

自治体の派遣 14 7.1 7.1 21.4 0.0 28.6 7.1 7.1 14.3 14.3

その他の留学 894 10.9 7.0 20.4 9.4 3.7 17.4 7.6 11.9 24.9

準学士学位 20 20.0 35.0 10.0 30.0 5.0 10.0 5.0 25.0 15.0 5.0 10.0 0.0

学士学位 91 26.4 25.3 12.1 8.8 8.8 8.8 5.5 38.5 9.9 3.3 8.8 1.1

修士学位 54 16.7 16.7 18.5 16.7 7.4 3.7 5.6 25.9 22.2 1.9 14.8 0.0

博士学位 20 10.0 10.0 20.0 30.0 5.0 5.0 10.0 35.0 15.0 0.0 10.0 0.0

専門資格の取得 64 7.8 9.4 14.1 9.4 15.6 4.7 9.4 45.3 26.6 1.6 20.3 3.1

コースの修了証明書 338 17.2 20.1 22.2 4.4 10.4 3.0 7.4 51.5 7.4 4.1 16.0 1.8

単位修得証明書 144 24.3 42.4 16.0 4.2 10.4 3.5 2.1 41.7 7.6 4.2 6.3 2.1

語学スコア・級の取得証明書 127 16.5 13.4 20.5 3.1 12.6 3.9 7.9 45.7 7.1 3.1 22.8 3.1

その他 5 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0

特に取得していない 361 12.5 20.5 21.9 1.7 4.2 3.3 5.3 45.7 3.3 3.3 15.0 4.2

準学士学位 47 29.8 25.5 17.0 12.8 8.5 10.6 4.3 14.9 12.8

学士学位 121 47.9 19.0 6.6 6.6 2.5 4.1 3.3 6.6 22.3

修士学位 161 14.9 11.8 5.6 11.2 7.5 15.5 23.0 5.0 29.2

博士学位 40 7.5 20.0 5.0 5.0 17.5 7.5 12.5 0.0 45.0

専門資格の取得 57 14.0 28.1 15.8 14.0 3.5 8.8 15.8 7.0 21.1

コースの修了証明書 400 16.5 23.3 18.3 11.5 5.3 14.3 7.3 8.8 17.5

単位修得証明書 300 25.3 44.7 9.3 17.7 7.0 3.7 2.7 7.3 14.0

語学スコア・級の取得証明書 207 19.3 18.4 10.1 15.0 8.2 11.6 9.2 14.0 21.3

その他 21 4.8 9.5 0.0 4.8 9.5 4.8 0.0 9.5 71.4

特に取得していない 493 5.9 19.5 27.6 6.5 6.7 11.0 9.5 8.5 15.8
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 留学期間を決めた理由は、「留学に興味を持ったタイミングだから」が4割以上。 
• 取得資格では、『学士学位』の「大学を4年間で卒業するため」で20pt以上減少しており、『修士学位』の「休みを利用するため」で10pt以上増加している。 

4．留学時期選択理由の比較① 

Q11 留学時期・期間を選んだ理由について3つまでお答えください。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 
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4．留学時期選択理由の比較② 

• 「休みを利用するため」の満足度が8.7pt増加している。 
• 留学期間では、『3ヶ月未満』、『3ヶ月～6ヶ月未満』、『1年～2年未満』の「大学を4年間で卒業するため」が増加している。 

Q11 留学時期・期間を選んだ理由について3つまでお答えください。 
【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

n=

大学を4年
間で卒業す
るため

学校のプロ
グラムで決
まっていた

休みを利用
するため

進学のタイ
ミングで

就職活動と
の兼ね合い

奨学金プロ
グラムで決
まっていた

転職との兼
ね合い

留学に興味
を持ったタイ
ミングだから

勤務先の都
合

家庭の都合 資金がた
まったから

その他

平成30年度 1001 16.6 21.3 20.1 4.4 7.6 3.1 5.5 43.9 6.7 3.4 15.3 2.6

平成23年度 1506 14.9 22.8 17.2 10.4 6.1 11.2 9.1 8.3 18.1

非常に満足 206 16.0 25.2 20.4 3.9 10.2 1.9 4.9 44.7 6.3 2.9 19.4 3.4

満足 387 18.6 23.8 18.1 6.5 9.3 3.9 6.5 46.0 6.7 2.3 12.7 1.8

どちらかといえば満足 289 15.6 15.6 24.2 2.4 5.2 3.5 4.2 42.9 6.9 5.2 16.6 2.4

どちらともいえない 76 15.8 19.7 14.5 1.3 2.6 2.6 2.6 32.9 7.9 3.9 10.5 3.9

どちらかといえば不満 20 5.0 15.0 20.0 5.0 5.0 0.0 15.0 40.0 5.0 0.0 15.0 5.0

不満 18 5.6 27.8 16.7 5.6 5.6 0.0 16.7 55.6 5.6 5.6 22.2 5.6

非常に不満 5 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0

非常に満足 472 17.2 25.2 11.0 10.4 8.7 8.9 9.7 7.4 21.6

満足 549 14.4 22.2 16.6 10.9 5.5 12.6 9.7 6.9 19.5

どちらかといえば満足 333 13.8 19.5 26.4 10.5 5.1 13.5 7.5 9.9 11.7

どちらともいえない 89 13.5 21.3 19.1 6.7 4.5 4.5 11.2 11.2 19.1

どちらかといえば不満 37 10.8 27.0 24.3 10.8 0.0 5.4 2.7 13.5 13.5

非常に不満 26 11.5 30.8 7.7 7.7 0.0 23.1 7.7 15.4 7.7

3ヶ月未満 384 17.4 22.9 40.9 0.3 4.9 2.1 3.4 43.2 2.1 3.4 9.4 4.2

3ヶ月～6ヶ月未満 131 19.1 28.2 12.2 0.8 13.7 2.3 6.1 44.3 7.6 2.3 15.3 0.8

6ヶ月～1年未満 230 15.2 23.0 4.8 3.9 9.6 2.6 6.1 45.7 9.1 4.3 20.9 2.6

1年～2年未満 141 15.6 16.3 5.7 9.9 8.5 5.0 9.2 38.3 13.5 4.3 19.9 0.0

2年～4年未満 69 14.5 11.6 8.7 14.5 2.9 5.8 4.3 44.9 11.6 1.4 17.4 2.9

4年以上 46 15.2 8.7 6.5 19.6 6.5 6.5 8.7 54.3 2.2 2.2 19.6 2.2

3ヶ月未満 337 12.5 23.1 51.0 3.9 1.2 8.3 6.5 4.5 7.4

3ヶ月～6ヶ月未満 131 11.5 29.8 20.6 11.5 3.1 15.3 9.9 6.1 13.7

6ヶ月～1年未満 456 15.8 33.1 5.5 15.1 9.0 11.6 6.6 10.1 14.9

1年～2年未満 274 8.4 14.6 7.7 16.1 9.9 12.8 17.2 9.1 21.9

2年～4年未満 158 14.6 12.0 5.1 5.7 6.3 14.6 10.1 12.7 30.4

4年以上 150 33.3 10.7 4.0 4.0 4.0 6.0 6.0 7.3 35.3

10代 289 19.7 40.5 23.2 7.3 5.5 2.4 0.3 39.1 0.7 3.1 4.8 1.4

20代 553 19.3 16.6 19.7 3.8 9.8 3.8 5.2 45.6 5.4 2.0 17.2 3.4

30代 130 0.8 3.1 16.9 1.5 3.8 1.5 16.2 49.2 20.0 6.9 29.2 2.3

40代 29 3.4 0.0 10.3 0.0 3.4 3.4 13.8 34.5 31.0 17.2 20.7 0.0

10代 281 23.5 36.3 19.6 5.7 4.6 0.4 0.4 4.3 20.6

20代 951 15.8 24.2 17.2 14.1 6.5 9.1 7.0 7.5 17.7

30代 248 3.6 4.0 14.1 2.4 6.5 31.0 24.6 13.3 17.3

40代 25 0.0 4.0 20.0 0.0 4.0 12.0 32.0 32.0 12.0
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5．留学動機の比較① 

Q12 留学しようと思った主な理由について3つまでお答えください。 

 留学の動機は、「海外で勉強してみたかったから」、「海外で生活してみたかったから」が大きく増加。 
 「海外で勉強してみたかったから」が22.3pt、「海外で生活してみたかったから」が24pt増加している。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』、『協定留学（高校）』の「海外で生活してみたかったから」 

が20pt以上増加している。 
• 取得資格では、『専門資格の取得』、『コースの修了証明書』、『単位修得証明書』、『語学スコア・ 

級の取得証明書』の「海外で勉強してみたかったから」で20pt以上増加している。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

n=

入学したい
学校があっ
たから

海外で学位
を取りた
かったから

専門の（興
味のある）
分野を本場
で学びた
かったから

語学を本場
で学びた
かったから

海外で勉強
してみた
かったから

師事したい
教員がいた
から

特殊技能を
取得した
かったから

国際感覚を
身につけた
かったから

海外で生活
してみた
かったから

将来の就職
に有利だか
ら

大学の課程
に留学が組
み込まれて
いたから

日本が嫌い
だから

誘われたか
ら

以前住んで
いたから

なんとなく・
留学が夢
だったから

その他 日本で得ら
れない研究
上の知識・
技能・刺激
を得たかっ
たから

外国生活に
より視野を
広げたかっ
たから

自活した
かったから

平成30年度 1001 8.2 7.9 14.8 58.5 45.0 2.2 2.9 21.7 42.7 4.2 3.4 1.8 2.7 0.7 11.4 1.5

平成23年度 1506 10.4 8.9 20.2 46.5 22.7 2.9 2.6 18.7 18.7 4.2 1.9 2.6 2.0 1.3 18.8 4.1 15.7 39.5 1.7

協定留学（大学・大学院・短大） 361 8.3 8.3 13.6 64.5 49.3 1.1 1.4 24.7 38.8 3.6 8.6 0.3 1.1 0.3 10.0 1.1

協定留学（高校） 67 7.5 4.5 7.5 52.2 43.3 1.5 1.5 25.4 43.3 1.5 0.0 1.5 6.0 0.0 19.4 0.0

勤務先の派遣 58 10.3 12.1 32.8 25.9 22.4 6.9 19.0 34.5 27.6 10.3 3.4 0.0 10.3 1.7 5.2 1.7

自治体の派遣 18 11.1 5.6 5.6 55.6 38.9 16.7 5.6 22.2 22.2 5.6 0.0 0.0 5.6 0.0 16.7 0.0

個人留学 452 8.0 7.7 14.4 61.3 44.9 2.0 2.0 17.5 49.1 4.0 0.0 2.9 2.2 0.9 12.6 2.2

その他の留学 45 6.7 6.7 20.0 35.6 44.4 2.2 4.4 17.8 35.6 6.7 2.2 6.7 4.4 2.2 4.4 0.0

協定留学（大学・大学院・短大） 444 11.7 7.4 25.2 46.6 31.3 2.3 1.6 22.5 12.6 3.8 5.2 1.4 0.5 0.7 21.6 1.8 18.7 41.2 1.1

協定留学（高校） 76 3.9 3.9 7.9 34.2 25.0 1.3 2.6 31.6 19.7 1.3 1.3 2.6 5.3 0.0 23.7 9.2 6.6 53.9 2.6

勤務先の派遣 78 11.5 10.3 30.8 35.9 14.1 2.6 7.7 17.9 9.0 2.6 0.0 0.0 6.4 0.0 6.4 2.6 20.5 24.4 1.3

自治体の派遣 14 7.1 14.3 7.1 21.4 14.3 0.0 0.0 21.4 14.3 7.1 0.0 7.1 0.0 0.0 28.6 0.0 42.9 42.9 7.1

その他の留学 894 10.3 9.8 18.0 48.8 19.1 3.5 2.7 15.8 22.5 4.7 0.6 3.4 2.1 1.8 17.9 4.9 14.1 38.7 1.9

準学士学位 20 30.0 30.0 25.0 40.0 25.0 10.0 5.0 20.0 20.0 10.0 5.0 5.0 10.0 0.0 5.0 0.0

学士学位 91 26.4 29.7 31.9 44.0 33.0 3.3 3.3 18.7 22.0 6.6 3.3 1.1 1.1 1.1 4.4 0.0

修士学位 54 27.8 31.5 35.2 33.3 25.9 9.3 11.1 13.0 18.5 5.6 5.6 1.9 1.9 1.9 3.7 0.0

博士学位 20 30.0 10.0 30.0 35.0 35.0 30.0 0.0 15.0 10.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 15.0 0.0

専門資格の取得 64 21.9 9.4 32.8 43.8 35.9 7.8 15.6 25.0 25.0 9.4 3.1 1.6 4.7 3.1 4.7 0.0

コースの修了証明書 338 6.8 5.9 15.4 66.3 50.3 2.4 4.4 25.1 47.9 3.6 3.0 0.6 2.7 0.0 10.4 1.2

単位修得証明書 144 6.3 9.0 12.5 66.0 55.6 0.0 4.9 31.9 34.7 4.2 9.0 0.0 1.4 0.7 9.7 3.5

語学スコア・級の取得証明書 127 7.1 10.2 11.8 69.3 44.9 2.4 4.7 24.4 38.6 4.7 4.7 3.1 1.6 0.8 7.9 2.4

その他 5 20.0 0.0 40.0 80.0 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 3.0 3.0 9.1 56.5 44.0 0.8 0.3 19.9 47.1 2.5 2.8 2.2 2.8 0.6 16.6 1.7

準学士学位 47 29.8 10.6 14.9 38.3 27.7 0.0 8.5 19.1 19.1 2.1 4.3 2.1 0.0 2.1 19.1 0.0 4.3 29.8 2.1

学士学位 121 24.0 31.4 26.4 36.4 21.5 2.5 1.7 22.3 12.4 2.5 0.8 4.1 0.8 0.8 14.9 1.7 10.7 36.4 3.3

修士学位 161 22.4 39.1 43.5 19.3 19.9 7.5 7.5 16.1 8.7 7.5 0.6 1.2 1.9 2.5 5.0 5.6 26.7 20.5 1.2

博士学位 40 20.0 40.0 42.5 12.5 17.5 25.0 0.0 7.5 5.0 7.5 2.5 0.0 2.5 5.0 2.5 7.5 37.5 15.0 0.0

専門資格の取得 57 24.6 17.5 31.6 36.8 15.8 7.0 17.5 7.0 19.3 7.0 0.0 3.5 0.0 5.3 8.8 3.5 21.1 14.0 1.8

コースの修了証明書 400 8.8 4.0 16.3 63.8 20.8 2.3 2.8 18.3 19.8 4.0 1.5 2.3 1.0 0.8 17.5 5.0 14.0 44.8 2.5

単位修得証明書 300 10.3 5.3 23.7 52.0 29.3 3.3 2.3 25.7 11.7 5.0 3.3 2.0 0.7 0.7 22.0 2.3 20.7 46.7 2.0

語学スコア・級の取得証明書 207 8.2 6.3 16.9 63.8 21.3 2.9 2.9 17.9 22.7 3.4 1.9 4.3 1.4 0.0 18.4 3.4 13.5 48.8 4.3

その他 21 14.3 9.5 14.3 57.1 19.0 0.0 4.8 23.8 19.0 0.0 0.0 9.5 0.0 4.8 23.8 9.5 14.3 47.6 0.0

特に取得していない 493 4.3 0.6 13.2 43.2 22.3 1.4 1.8 18.7 24.1 2.4 1.6 2.8 3.7 2.0 22.1 4.5 14.4 40.6 0.6
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5．留学動機の比較② 

Q12 留学しようと思った主な理由について3つまでお答えください。 

• 留学期間では、『3ヶ月未満』、『3ヶ月～6ヶ月未満』、『2年～4年未満』の「海外で勉強してみたかったから」と、 
 『3ヶ月未満』、『6ヶ月～1年未満』の「海外で生活してみたかったから」で20pt以上増加している。 

• 満足度では、「海外で勉強してみたかったから」、「海外で生活してみたかったから」が大きく増加している。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

n=

入学したい
学校があっ
たから

海外で学位
を取りた
かったから

専門の（興
味のある）
分野を本場
で学びた
かったから

語学を本場
で学びた
かったから

海外で勉強
してみた
かったから

師事したい
教員がいた
から

特殊技能を
取得した
かったから

国際感覚を
身につけた
かったから

海外で生活
してみた
かったから

将来の就職
に有利だか
ら

大学の課程
に留学が組
み込まれて
いたから

日本が嫌い
だから

誘われたか
ら

以前住んで
いたから

なんとなく・
留学が夢
だったから

その他 日本で得ら
れない研究
上の知識・
技能・刺激
を得たかっ
たから

外国生活に
より視野を
広げたかっ
たから

自活した
かったから

平成30年度 1001 8.2 7.9 14.8 58.5 45.0 2.2 2.9 21.7 42.7 4.2 3.4 1.8 2.7 0.7 11.4 1.5

平成23年度 1506 10.4 8.9 20.2 46.5 22.7 2.9 2.6 18.7 18.7 4.2 1.9 2.6 2.0 1.3 18.8 4.1 15.7 39.5 1.7

3ヶ月未満 384 3.9 2.1 10.9 61.7 49.0 1.6 1.3 19.8 45.6 1.6 2.6 1.0 3.1 0.5 12.2 2.9

3ヶ月～6ヶ月未満 131 8.4 6.1 9.2 59.5 54.2 1.5 5.3 25.2 39.7 3.1 6.9 2.3 1.5 0.0 9.9 1.5

6ヶ月～1年未満 230 5.2 5.2 14.8 63.0 41.3 0.9 2.6 23.9 45.2 5.7 5.2 0.9 2.6 0.4 15.7 0.4

1年～2年未満 141 10.6 12.8 24.8 57.4 37.6 4.3 2.8 22.7 40.4 7.1 2.1 3.5 3.5 1.4 7.1 0.7

2年～4年未満 69 27.5 21.7 17.4 36.2 37.7 4.3 4.3 18.8 39.1 10.1 0.0 4.3 0.0 1.4 5.8 0.0

4年以上 46 21.7 39.1 28.3 43.5 37.0 6.5 8.7 17.4 26.1 4.3 0.0 2.2 4.3 2.2 8.7 0.0

3ヶ月未満 337 2.4 1.2 8.3 52.2 22.8 0.9 1.5 18.7 13.9 1.2 2.7 1.8 3.0 0.6 20.5 5.3 11.0 44.5 1.2

3ヶ月～6ヶ月未満 131 8.4 3.1 8.4 58.8 24.4 0.8 3.1 18.3 19.8 3.8 4.6 4.6 2.3 1.5 18.3 1.5 8.4 38.9 2.3

6ヶ月～1年未満 456 9.6 2.6 22.6 50.2 28.1 3.1 1.3 19.7 20.4 5.7 2.2 2.0 1.3 0.7 23.2 3.5 16.9 43.2 1.8

1年～2年未満 274 12.8 15.7 24.5 40.5 18.2 3.6 4.4 19.0 21.5 6.2 1.1 2.2 2.6 1.5 15.0 4.7 17.5 36.5 1.8

2年～4年未満 158 20.3 20.3 31.0 40.5 15.8 2.5 4.4 18.4 20.9 5.7 0.0 2.5 1.3 3.2 13.3 3.2 24.1 30.4 0.6

4年以上 150 18.0 26.0 30.7 28.7 20.0 8.0 3.3 16.0 15.3 1.3 0.7 5.3 1.3 2.0 14.7 4.7 16.7 32.7 3.3

非常に満足 206 9.2 7.3 16.5 67.0 51.9 2.4 2.9 23.3 50.0 2.9 1.9 1.9 1.5 1.5 8.3 2.9

満足 387 8.0 8.5 14.5 62.0 46.8 2.3 2.6 24.8 45.7 4.1 3.9 2.1 1.3 0.3 12.1 1.3

どちらかといえば満足 289 6.6 7.3 14.9 57.1 43.6 2.1 3.1 22.1 40.1 5.2 2.8 1.0 4.2 0.7 11.4 1.0

どちらともいえない 76 10.5 9.2 10.5 34.2 26.3 0.0 1.3 6.6 28.9 1.3 5.3 2.6 6.6 1.3 15.8 0.0

どちらかといえば不満 20 5.0 10.0 15.0 45.0 35.0 5.0 10.0 10.0 20.0 10.0 5.0 0.0 5.0 0.0 20.0 0.0

不満 18 22.2 0.0 16.7 38.9 44.4 5.6 5.6 11.1 16.7 11.1 5.6 5.6 5.6 0.0 0.0 5.6

非常に不満 5 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

非常に満足 472 10.6 12.5 24.8 44.7 21.8 4.2 3.0 21.4 18.9 5.1 2.1 2.3 1.5 1.1 18.4 4.9 20.1 43.9 1.3

満足 549 10.4 6.6 22.6 53.2 24.6 3.1 2.6 19.3 19.1 4.0 1.6 3.3 1.1 1.6 17.1 4.0 14.8 39.2 1.8

どちらかといえば満足 333 11.4 6.3 13.5 43.5 24.3 1.2 2.7 15.0 18.9 3.9 1.2 1.2 1.8 0.6 19.8 2.7 12.0 38.1 2.1

どちらともいえない 89 7.9 13.5 10.1 33.7 11.2 2.2 1.1 19.1 18.0 3.4 2.2 2.2 7.9 3.4 24.7 3.4 12.4 29.2 1.1

どちらかといえば不満 37 5.4 8.1 21.6 48.6 21.6 0.0 2.7 8.1 10.8 0.0 5.4 10.8 8.1 0.0 18.9 5.4 16.2 32.4 5.4

非常に不満 26 11.5 11.5 3.8 15.4 19.2 3.8 0.0 19.2 15.4 3.8 7.7 0.0 3.8 0.0 26.9 7.7 11.5 30.8 0.0
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 取得資格は「コースの修了証明書」が最も増加、「単位修得証明書」、「修士学位」が5pt以上減少。 
留学資格は、「コースの修了証明書」が7.2pt増加している。 
• 留学形態では、平成23年度と比べると『勤務先の派遣』の「専門資格の取得」で20pt以上増加している。 
• 満足度では、「コースの修了証明書」が20pt以上増加している。 

6．取得資格の比較① 

Q24 留学で取得できたのはどの学位・資格・証明書でしたか。帰国後に取得したものは含めずにお答えください。 【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

n=

準学士学位 学士学位 修士学位 博士学位 専門資格の
取得

コースの修
了証明書

単位修得証
明書

語学スコア・
級の取得証
明書

その他 特に取得し
ていない

平成30年度 1001 2.0 9.1 5.4 2.0 6.4 33.8 14.4 12.7 0.5 36.1

平成23年度 1506 3.1 8.0 10.7 2.7 3.8 26.6 19.9 13.7 1.4 32.7

協定留学（大学・大学院・短大） 361 3.3 12.7 4.2 1.4 3.6 34.9 28.5 10.2 0.3 27.1

協定留学（高校） 67 0.0 7.5 4.5 0.0 3.0 16.4 10.4 11.9 1.5 56.7

勤務先の派遣 58 5.2 19.0 25.9 12.1 34.5 34.5 17.2 15.5 0.0 10.3

自治体の派遣 18 5.6 16.7 16.7 5.6 5.6 22.2 5.6 11.1 0.0 44.4

個人留学 452 0.9 5.5 3.8 1.5 5.8 36.1 4.9 15.3 0.7 40.7

その他の留学 45 0.0 2.2 2.2 0.0 4.4 31.1 2.2 4.4 0.0 60.0

協定留学（大学・大学院・短大） 444 2.7 5.4 5.6 1.8 2.0 24.3 44.1 14.6 0.5 23.6

協定留学（高校） 76 5.3 2.6 2.6 2.6 1.3 13.2 18.4 5.3 1.3 59.2

勤務先の派遣 78 3.8 2.6 29.5 3.8 7.7 15.4 6.4 11.5 0.0 30.8

自治体の派遣 14 0.0 7.1 7.1 0.0 0.0 42.9 35.7 28.6 0.0 14.3

その他の留学 894 3.1 10.3 12.3 3.0 4.6 29.5 8.9 14.0 2.0 35.5

非常に満足 206 1.5 9.7 6.8 1.9 6.8 40.8 18.0 18.9 0.0 27.7

満足 387 2.6 9.3 5.7 1.8 7.5 36.4 13.7 9.6 0.5 34.4

どちらかといえば満足 289 1.4 8.3 3.5 2.4 4.5 31.8 15.9 13.5 0.3 36.7

どちらともいえない 76 2.6 9.2 3.9 1.3 7.9 17.1 6.6 7.9 0.0 59.2

どちらかといえば不満 20 5.0 10.0 15.0 0.0 10.0 15.0 10.0 10.0 5.0 50.0

不満 18 0.0 11.1 11.1 5.6 0.0 22.2 5.6 22.2 5.6 33.3

非常に不満 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 80.0

非常に満足 472 3.4 10.2 14.2 4.4 3.8 26.3 20.8 14.2 1.3 24.8

満足 549 3.1 7.1 8.9 2.4 4.2 27.9 24.0 15.1 1.3 31.7

どちらかといえば満足 333 3.0 7.8 8.7 1.5 3.3 27.9 14.7 12.6 1.8 39.9

どちらともいえない 89 2.2 7.9 9.0 1.1 3.4 15.7 10.1 5.6 2.2 52.8

どちらかといえば不満 37 5.4 2.7 10.8 0.0 2.7 35.1 21.6 13.5 0.0 29.7

非常に不満 26 0.0 0.0 15.4 0.0 3.8 11.5 15.4 19.2 0.0 42.3
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6．取得資格の比較② 

• 留学期間では、『1年～2年未満』の「学士学位」、『6ヶ月～1年未満』の「コースの修了証明書」が10pt以上増加している。 
• 渡航中日本での所属では、『社会人（勤務先の制度で留学中）』の「専門資格の取得」、「コースの修了証明書」が10pt以上増加している。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

Q24 留学で取得できたのはどの学位・資格・証明書でしたか。帰国後に取得したものは含めずにお答えください。 

n=

準学士学位 学士学位 修士学位 博士学位 専門資格の
取得

コースの修
了証明書

単位修得証
明書

語学スコア・
級の取得証
明書

その他 特に取得し
ていない

平成30年度 1001 2.0 9.1 5.4 2.0 6.4 33.8 14.4 12.7 0.5 36.1

平成23年度 1506 3.1 8.0 10.7 2.7 3.8 26.6 19.9 13.7 1.4 32.7

3ヶ月未満 384 0.3 2.9 0.8 0.0 2.3 32.6 10.4 9.1 0.5 49.5

3ヶ月～6ヶ月未満 131 1.5 7.6 4.6 2.3 6.9 39.7 18.3 11.5 0.0 34.4

6ヶ月～1年未満 230 1.7 9.1 4.8 0.9 4.3 41.3 20.9 14.8 0.0 28.7

1年～2年未満 141 5.7 16.3 9.2 2.8 13.5 24.1 13.5 16.3 2.1 29.1

2年～4年未満 69 5.8 18.8 17.4 8.7 10.1 24.6 10.1 15.9 0.0 17.4

4年以上 46 2.2 28.3 19.6 10.9 21.7 32.6 13.0 19.6 0.0 15.2

3ヶ月未満 337 0.3 0.9 0.6 0.3 0.3 32.3 10.7 4.7 0.0 55.8

3ヶ月～6ヶ月未満 131 3.1 3.1 2.3 0.8 1.5 31.3 20.6 12.2 0.0 42.0

6ヶ月～1年未満 456 1.5 2.0 2.6 0.9 3.3 25.7 34.9 18.2 1.1 29.8

1年～2年未満 274 2.2 4.7 24.5 1.5 5.5 26.3 15.7 17.5 0.7 25.9

2年～4年未満 158 9.5 21.5 25.9 5.1 7.6 23.4 12.0 14.6 5.7 12.7

4年以上 150 9.3 38.7 24.0 14.7 8.0 16.0 10.7 14.0 3.3 15.3

学部生（休学） 55 1.8 10.9 1.8 0.0 5.5 32.7 12.7 12.7 0.0 32.7

学部生（留学中） 399 1.8 11.0 3.8 1.3 3.5 38.3 23.6 12.5 0.3 29.8

大学院生（休学） 10 0.0 20.0 20.0 10.0 0.0 40.0 10.0 0.0 0.0 20.0

大学院生（留学中） 31 3.2 0.0 16.1 6.5 0.0 25.8 9.7 9.7 3.2 48.4

高校生（休学） 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 20.0 40.0 0.0 60.0

高校生（留学中） 63 0.0 3.2 0.0 0.0 3.2 17.5 12.7 12.7 1.6 63.5

休職中 148 1.4 3.4 2.7 2.0 6.8 37.2 3.4 13.5 0.7 41.9

社会人（勤務先の制度で留学中） 103 4.9 14.6 14.6 2.9 21.4 30.1 12.6 13.6 0.0 27.2

中卒 8 0.0 12.5 0.0 12.5 12.5 25.0 12.5 12.5 0.0 62.5

高卒 51 7.8 11.8 7.8 2.0 5.9 17.6 3.9 11.8 2.0 39.2

大卒 82 0.0 7.3 9.8 4.9 9.8 37.8 8.5 17.1 0.0 29.3

その他 46 0.0 8.7 0.0 0.0 2.2 30.4 4.3 4.3 0.0 54.3

学部生（休学） 96 4.2 8.3 3.1 1.0 2.1 38.5 26.0 22.9 0.0 25.0

学部生（留学中） 452 2.2 7.3 2.7 0.7 2.2 29.4 38.9 13.5 0.2 28.5

大学院生（休学） 38 2.6 0.0 26.3 15.8 0.0 26.3 7.9 5.3 0.0 31.6

大学院生（留学中） 89 1.1 3.4 29.2 12.4 6.7 14.6 19.1 12.4 1.1 22.5

高校生（休学） 14 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 21.4 7.1 0.0 71.4

高校生（留学中） 74 5.4 2.7 1.4 0.0 1.4 16.2 20.3 5.4 2.7 59.5

休職中 107 2.8 1.9 7.5 1.9 1.9 32.7 12.1 11.2 0.9 43.9

社会人（勤務先の制度で留学中） 85 0.0 5.9 32.9 3.5 4.7 12.9 4.7 11.8 0.0 32.9

中卒 14 7.1 35.7 14.3 7.1 21.4 21.4 7.1 7.1 28.6 7.1

高卒 70 14.3 44.3 7.1 0.0 4.3 20.0 8.6 15.7 1.4 18.6

その他 102 2.9 9.8 12.7 4.9 6.9 30.4 8.8 9.8 4.9 30.4

無職（退学） 31 3.2 25.8 9.7 9.7 9.7 16.1 12.9 12.9 6.5 19.4

無職（退職） 334 2.7 4.2 15.0 1.5 4.8 28.7 7.2 17.4 1.2 38.3
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6．取得資格の比較③ 

• 留学先国（地域）では、『中国』、『韓国』の「学士学位」が10pt以上増加している。 
• 留学準備期間では、『1年～2年未満』の「特に取得していない」、『2年～3年未満』の「専門資格の取得」、「コースの修了証明書」が10pt以上増加している。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

Q24 留学で取得できたのはどの学位・資格・証明書でしたか。帰国後に取得したものは含めずにお答えください。 

n=

準学士学位 学士学位 修士学位 博士学位 専門資格の
取得

コースの修
了証明書

単位修得証
明書

語学スコア・
級の取得証
明書

その他 特に取得し
ていない

平成30年度 1001 2.0 9.1 5.4 2.0 6.4 33.8 14.4 12.7 0.5 36.1

平成23年度 1506 3.1 8.0 10.7 2.7 3.8 26.6 19.9 13.7 1.4 32.7

米国 231 3.9 11.7 8.7 1.7 7.4 27.3 14.3 9.1 0.9 35.1

オーストラリア 156 2.6 7.7 3.2 3.2 9.0 37.8 14.7 15.4 0.0 34.6

カナダ 117 0.0 4.3 1.7 0.0 5.1 40.2 12.8 12.0 0.9 37.6

英国 87 0.0 11.5 4.6 2.3 4.6 34.5 13.8 13.8 1.1 39.1

中国 66 1.5 13.6 10.6 6.1 4.5 30.3 22.7 19.7 0.0 28.8

韓国 51 2.0 13.7 2.0 0.0 5.9 19.6 17.6 17.6 0.0 39.2

ニュージーランド 43 0.0 4.7 0.0 0.0 2.3 44.2 16.3 16.3 0.0 41.9

フランス 31 0.0 0.0 6.5 9.7 16.1 45.2 22.6 12.9 0.0 22.6

フィリピン 29 0.0 3.4 0.0 0.0 3.4 20.7 0.0 10.3 0.0 62.1

イタリア 24 4.2 16.7 8.3 8.3 4.2 37.5 4.2 8.3 0.0 41.7

ドイツ 24 0.0 8.3 4.2 0.0 0.0 54.2 16.7 12.5 4.2 16.7

台湾 20 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 15.0 20.0 20.0 0.0 40.0

スペイン 15 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 20.0 6.7 0.0 33.3

シンガポール 11 0.0 18.2 9.1 0.0 18.2 54.5 9.1 18.2 0.0 27.3

タイ 11 0.0 18.2 0.0 0.0 9.1 27.3 18.2 0.0 0.0 45.5

その他の国 85 3.5 8.2 9.4 0.0 7.1 30.6 9.4 9.4 0.0 36.5

米国 491 6.5 16.9 15.3 4.3 5.5 20.4 17.3 9.0 1.0 30.3

オーストラリア 127 3.9 4.7 6.3 0.0 3.1 33.1 18.9 10.2 1.6 37.8

カナダ 117 1.7 3.4 2.6 0.9 6.0 37.6 15.4 14.5 1.7 35.9

英国 190 1.1 4.7 20.5 3.2 3.2 26.8 10.5 12.1 0.0 35.8

中国 111 0.9 3.6 6.3 0.9 0.0 29.7 18.0 35.1 0.9 33.3

韓国 57 3.5 3.5 7.0 0.0 0.0 36.8 31.6 29.8 0.0 17.5

ニュージーランド 55 0.0 1.8 1.8 0.0 3.6 34.5 9.1 12.7 3.6 41.8

フランス 63 1.6 1.6 17.5 7.9 4.8 28.6 27.0 17.5 4.8 22.2

フィリピン 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 80.0

イタリア 27 0.0 3.7 3.7 3.7 0.0 25.9 22.2 11.1 3.7 37.0

ドイツ 64 0.0 6.3 6.3 4.7 3.1 29.7 37.5 23.4 1.6 28.1

台湾 15 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.3 33.3 26.7 0.0 33.3

スペイン 22 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 22.7 18.2 13.6 0.0 40.9

その他の国 162 0.0 3.7 4.9 1.2 3.7 24.1 33.3 6.2 2.5 34.6

3ヶ月未満 153 0.0 5.2 3.3 0.7 2.6 27.5 10.5 12.4 1.3 52.3

3ヶ月～6ヶ月未満 196 1.5 4.6 4.1 1.5 7.7 40.3 11.7 11.7 1.0 34.7

6ヶ月～1年未満 220 0.9 9.1 2.7 0.9 2.7 35.9 13.2 9.5 0.5 38.2

1年～2年未満 326 3.4 12.0 7.4 2.1 7.4 30.4 18.4 14.4 0.0 31.9

2年～3年未満 67 3.0 10.4 10.4 4.5 19.4 37.3 13.4 11.9 0.0 29.9

3年～4年未満 25 8.0 16.0 8.0 12.0 4.0 32.0 24.0 20.0 0.0 12.0

4年～5年未満 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 50.0 50.0 0.0 0.0

5年～6年未満 5 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 40.0

6年～7年未満 2 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

7年以上 5 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0 40.0 0.0 40.0 0.0 0.0

3ヶ月未満 144 0.7 2.1 4.2 2.1 0.7 24.3 11.8 13.2 1.4 54.2

3ヶ月～6ヶ月未満 269 2.2 5.9 3.7 0.4 0.7 33.8 15.2 12.3 1.5 42.0

6ヶ月～1年未満 434 3.7 6.2 9.2 1.6 2.8 26.5 18.2 14.3 0.7 35.0

1年～2年未満 485 3.5 11.5 13.8 3.9 6.2 25.4 26.4 15.5 2.1 21.6

2年～3年未満 111 3.6 10.8 21.6 5.4 6.3 20.7 21.6 9.9 0.0 23.4

3年～4年未満 35 8.6 11.4 20.0 8.6 5.7 8.6 17.1 5.7 2.9 31.4

4年～5年未満 8 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 37.5 12.5 12.5 0.0 25.0

5年～6年未満 10 0.0 10.0 30.0 10.0 30.0 50.0 30.0 30.0 10.0 0.0

6年～7年未満 6 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 66.7

7年以上 4 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0
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6．取得資格の比較④ 

• 留学にかかった総費用では、『150万円未満』、『500万円未満』の「コースの修了証明書」が10pt以上増加している。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

Q24 留学で取得できたのはどの学位・資格・証明書でしたか。帰国後に取得したものは含めずにお答えください。 

n=

準学士学位 学士学位 修士学位 博士学位 専門資格の
取得

コースの修
了証明書

単位修得証
明書

語学スコア・
級の取得証
明書

その他 特に取得し
ていない

平成30年度 1001 2.0 9.1 5.4 2.0 6.4 33.8 14.4 12.7 0.5 36.1

平成23年度 1506 3.1 8.0 10.7 2.7 3.8 26.6 19.9 13.7 1.4 32.7

利用した 538 2.6 10.8 6.1 2.4 7.1 39.2 16.4 15.1 0.4 29.0

利用していない 463 1.3 7.1 4.5 1.5 5.6 27.4 12.1 9.9 0.6 44.3

利用した 620 4.2 9.8 8.5 1.9 2.9 29.8 19.2 13.2 1.5 30.8

利用していない 886 2.4 6.8 12.2 3.2 4.4 24.3 20.4 14.1 1.4 34.1

50万円未満 192 0.5 1.6 0.5 0.5 2.1 31.8 12.5 8.3 0.0 51.6

100万円未満 251 1.2 6.8 1.6 0.4 4.4 35.5 13.5 11.6 0.4 39.4

150万円未満 108 0.9 12.0 7.4 3.7 12.0 38.9 21.3 15.7 0.0 25.9

200万円未満 84 3.6 14.3 7.1 1.2 7.1 32.1 21.4 21.4 1.2 22.6

500万円未満 145 2.8 13.1 9.7 2.1 11.0 40.0 11.7 17.2 0.0 24.1

750万円未満 30 6.7 13.3 26.7 6.7 13.3 23.3 3.3 16.7 6.7 13.3

1000万円未満 5 0.0 40.0 80.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

1000万円以上 16 0.0 37.5 31.3 6.3 12.5 31.3 18.8 25.0 0.0 18.8

わからない/覚えていない 170 3.5 8.8 2.4 2.4 4.7 28.8 14.1 7.6 0.6 42.9

50万円未満 282 1.4 0.7 2.1 1.1 0.7 27.0 13.5 7.1 0.4 53.2

100万円未満 311 2.6 2.9 0.0 0.6 1.0 29.6 23.2 12.5 0.6 41.2

150万円未満 234 0.9 3.4 6.4 1.7 3.8 26.5 26.5 17.9 0.9 32.9

200万円未満 250 2.8 6.4 6.0 2.8 4.8 28.8 28.4 15.6 0.4 28.4

500万円未満 232 6.0 11.6 19.8 3.9 8.6 28.4 15.9 16.8 3.0 17.7

750万円未満 59 8.5 23.7 33.9 0.0 6.8 22.0 15.3 16.9 3.4 15.3

1000万円未満 56 7.1 21.4 50.0 8.9 7.1 14.3 12.5 14.3 5.4 10.7

1000万円以上 82 3.7 40.2 37.8 12.2 3.7 13.4 4.9 12.2 3.7 13.4
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6．取得資格の比較⑤ 

• 留学動機では、『海外で学位を取りたかったから』、『専門の（興味のある）分野を本場で学びたかったから』、『海外で勉強してみたかったから』、『国際感覚を身につけた
かったから』の「コースの修了証明書」、『入学したい学校があったから』の「学士学位」が10pt以上増加している。一方、『海外で学位を取りたかったから』の「修士学位」が
20pt以上減少している。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

Q24 留学で取得できたのはどの学位・資格・証明書でしたか。帰国後に取得したものは含めずにお答えください。 

n=

準学士学位 学士学位 修士学位 博士学位 専門資格の
取得

コースの修
了証明書

単位修得証
明書

語学スコア・
級の取得証
明書

その他 特に取得し
ていない

平成30年度 1001 2.0 9.1 5.4 2.0 6.4 33.8 14.4 12.7 0.5 36.1

平成23年度 1506 3.1 8.0 10.7 2.7 3.8 26.6 19.9 13.7 1.4 32.7

入学したい学校があったから 82 7.3 29.3 18.3 7.3 17.1 28.0 11.0 11.0 1.2 13.4

海外で学位を取りたかったから 79 7.6 34.2 21.5 2.5 7.6 25.3 16.5 16.5 0.0 13.9

専門の（興味のある）分野を本場で学びたかったから 148 3.4 19.6 12.8 4.1 14.2 35.1 12.2 10.1 1.4 22.3

語学を本場で学びたかったから 586 1.4 6.8 3.1 1.2 4.8 38.2 16.2 15.0 0.7 34.8

海外で勉強してみたかったから 450 1.1 6.7 3.1 1.6 5.1 37.8 17.8 12.7 0.4 35.3

師事したい教員がいたから 22 9.1 13.6 22.7 27.3 22.7 36.4 0.0 13.6 4.5 13.6

特殊技能を取得したかったから 29 3.4 10.3 20.7 0.0 34.5 51.7 24.1 20.7 3.4 3.4

国際感覚を身につけたかったから 217 1.8 7.8 3.2 1.4 7.4 39.2 21.2 14.3 0.0 33.2

海外で生活してみたかったから 427 0.9 4.7 2.3 0.5 3.7 37.9 11.7 11.5 0.2 39.8

将来の就職に有利だから 42 4.8 14.3 7.1 2.4 14.3 28.6 14.3 14.3 0.0 21.4

大学の課程に留学が組み込まれていたから 34 2.9 8.8 8.8 2.9 5.9 29.4 38.2 17.6 2.9 29.4

日本が嫌いだから 18 5.6 5.6 5.6 0.0 5.6 11.1 0.0 22.2 0.0 44.4

誘われたから 27 7.4 3.7 3.7 0.0 11.1 33.3 7.4 7.4 0.0 37.0

以前住んでいたから 7 0.0 14.3 14.3 0.0 28.6 0.0 14.3 14.3 0.0 28.6

なんとなく・留学が夢だったから 114 0.9 3.5 1.8 2.6 2.6 30.7 12.3 8.8 0.0 52.6

その他 15 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 26.7 33.3 20.0 0.0 40.0

入学したい学校があったから 157 8.9 18.5 22.9 5.1 8.9 22.3 19.7 10.8 1.9 13.4

海外で学位を取りたかったから 134 3.7 28.4 47.0 11.9 7.5 11.9 11.9 9.7 1.5 2.2

専門の（興味のある）分野を本場で学びたかったから 304 2.3 10.5 23.0 5.6 5.9 21.4 23.4 11.5 1.0 21.4

語学を本場で学びたかったから 700 2.6 6.3 4.4 0.7 3.0 36.4 22.3 18.9 1.7 30.4

海外で勉強してみたかったから 342 3.8 7.6 9.4 2.0 2.6 24.3 25.7 12.9 1.2 32.2

師事したい教員がいたから 44 0.0 6.8 27.3 22.7 9.1 20.5 22.7 13.6 0.0 15.9

特殊技能を取得したかったから 39 10.3 5.1 30.8 0.0 25.6 28.2 17.9 15.4 2.6 23.1

国際感覚を身につけたかったから 282 3.2 9.6 9.2 1.1 1.4 25.9 27.3 13.1 1.8 32.6

海外で生活してみたかったから 281 3.2 5.3 5.0 0.7 3.9 28.1 12.5 16.7 1.4 42.3

将来の就職に有利だから 63 1.6 4.8 19.0 4.8 6.3 25.4 23.8 11.1 0.0 19.0

大学の課程に留学が組み込まれていたから 29 6.9 3.4 3.4 3.4 0.0 20.7 34.5 13.8 0.0 27.6

日本が嫌いだから 39 2.6 12.8 5.1 0.0 5.1 23.1 15.4 23.1 5.1 35.9

誘われたから 30 0.0 3.3 10.0 3.3 0.0 13.3 6.7 10.0 0.0 60.0

以前住んでいたから 19 5.3 5.3 21.1 10.5 15.8 15.8 10.5 0.0 5.3 52.6

なんとなく・留学が夢だったから 283 3.2 6.4 2.8 0.4 1.8 24.7 23.3 13.4 1.8 38.5

その他 61 0.0 3.3 14.8 4.9 3.3 32.8 11.5 11.5 3.3 36.1

日本で得られない研究上の知識・技能・刺激を得たかったから 236 0.8 5.5 18.2 6.4 5.1 23.7 26.3 11.9 1.3 30.1

外国生活により視野を広げたかったから 595 2.4 7.4 5.5 1.0 1.3 30.1 23.5 17.0 1.7 33.6

自活したかったから 26 3.8 15.4 7.7 0.0 3.8 38.5 23.1 34.6 0.0 11.5
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n=
現地で就職 帰国して就

職
帰国して進
学

帰国して復
職

帰国して復
学

進学・次の
留学準備中

就職活動中 無職・浪人 第3国で就
職

第3国に進
学

帰国して起
業・自営業

その他 復学後就職

平成30年度 1001 3.1 38.9 15.7 10.3 20.8 1.6 2.9 1.7 0.4 0.3 2.1 2.3

平成23年度 1506 5.8 44.7 11.3 18.5 2.3 5.2 0.9 0.4 5.8 5.1

協定留学（大学・大学院・短大） 361 2.5 43.2 16.9 0.6 31.3 1.4 1.9 0.8 0.6 0.3 0.3 0.3

協定留学（高校） 67 6.0 4.5 59.7 4.5 25.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

勤務先の派遣 58 3.4 15.5 6.9 58.6 3.4 3.4 3.4 0.0 0.0 0.0 1.7 3.4

自治体の派遣 18 0.0 11.1 22.2 16.7 22.2 0.0 11.1 5.6 0.0 5.6 0.0 5.6

個人留学 452 3.1 45.1 9.1 12.4 14.2 1.8 3.3 2.9 0.4 0.2 4.2 3.3

その他の留学 45 4.4 33.3 15.6 11.1 17.8 2.2 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.9

協定留学（大学・大学院・短大） 444 2.7 27.5 18.0 30.9 2.3 7.0 0.2 0.5 1.6 9.5

協定留学（高校） 76 0.0 5.3 42.1 42.1 1.3 3.9 0.0 0.0 0.0 5.3

勤務先の派遣 78 1.3 43.6 3.8 6.4 5.1 1.3 0.0 0.0 33.3 5.1

自治体の派遣 14 7.1 21.4 14.3 21.4 14.3 14.3 0.0 0.0 7.1 0.0

その他の留学 894 8.3 57.0 5.9 11.4 2.0 4.6 1.3 0.4 5.9 3.0

準学士学位 20 15.0 30.0 25.0 5.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0

学士学位 91 11.0 46.2 13.2 8.8 14.3 1.1 2.2 1.1 1.1 1.1 0.0 0.0

修士学位 54 13.0 38.9 11.1 22.2 9.3 1.9 1.9 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0

博士学位 20 10.0 45.0 20.0 15.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専門資格の取得 64 4.7 39.1 6.3 25.0 7.8 3.1 3.1 1.6 0.0 0.0 7.8 1.6

コースの修了証明書 338 2.4 41.4 14.8 8.6 23.1 0.9 3.8 0.9 0.3 0.0 1.5 2.4

単位修得証明書 144 0.7 31.9 20.8 4.9 33.3 1.4 3.5 0.0 0.0 0.7 0.7 2.1

語学スコア・級の取得証明書 127 4.7 40.2 15.0 11.0 18.9 0.0 1.6 0.8 2.4 1.6 0.8 3.1

その他 5 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

特に取得していない 361 1.4 34.6 19.4 10.5 19.7 1.9 3.0 3.0 0.0 0.0 3.0 3.3

準学士学位 47 19.1 44.7 10.6 10.6 4.3 2.1 0.0 0.0 4.3 4.3

学士学位 121 20.7 55.4 5.0 7.4 0.8 1.7 1.7 0.8 0.8 5.8

修士学位 161 14.9 50.9 6.2 8.1 1.2 1.9 1.2 0.0 12.4 3.1

博士学位 40 15.0 45.0 10.0 7.5 7.5 5.0 2.5 0.0 2.5 5.0

専門資格の取得 57 21.1 47.4 3.5 3.5 0.0 1.8 3.5 1.8 7.0 10.5

コースの修了証明書 400 5.5 45.8 9.3 22.0 1.3 4.3 1.0 0.5 5.3 5.3

単位修得証明書 300 4.3 32.0 14.7 25.3 2.7 8.0 0.7 0.7 2.0 9.7

語学スコア・級の取得証明書 207 7.2 41.5 6.8 19.3 2.4 5.8 1.9 0.5 7.7 6.8

その他 21 9.5 42.9 19.0 9.5 4.8 0.0 0.0 4.8 4.8 4.8

特に取得していない 493 2.8 45.6 13.8 20.5 2.0 5.7 0.2 0.0 5.9 3.4

取
得
資
格

留
学
形
態

平
成
3
0
年
度

平
成
2
3
年
度

平
成
3
0
年
度

平
成
2
3
年
度

5.8

44.7

11.3

18.5

2.3
5.2

0.9 0.4

5.8 5.1
3.1

38.9

15.7

10.3

20.8

1.6 2.9 1.7 0.4
0.3 2.1 2.3

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

50.0
平成23年度 平成30年度

(%)

7．帰国後の進路の比較① 

Q50 留学期間終了後の進路についてお答えください。 

 帰国後の進路の比較は平成23年度と比べ、大きな差はみられない。 
• 留学形態では、『協定留学（大学・大学院・短大）』の「帰国して就職」、『協定留学（高校）』の「帰国して進学」で10pt以上増加している。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 
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7．帰国後の進路の比較② 

• 留学期間では、『3ヶ月～6ヶ月未満』、『2年～4年未満』の「帰国して就職」が10pt以上減少している。 
• 満足度では、「帰国して進学」の満足度が10pt以上増加している。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

Q50 留学期間終了後の進路についてお答えください。 

n=
現地で就職 帰国して就

職
帰国して進
学

帰国して復
職

帰国して復
学

進学・次の
留学準備中

就職活動中 無職・浪人 第3国で就
職

第3国に進
学

帰国して起
業・自営業

その他 復学後就職

平成30年度 1001 3.1 38.9 15.7 10.3 20.8 1.6 2.9 1.7 0.4 0.3 2.1 2.3

平成23年度 1506 5.8 44.7 11.3 18.5 2.3 5.2 0.9 0.4 5.8 5.1

3ヶ月未満 384 1.3 33.3 21.6 8.1 26.3 0.8 2.9 1.3 0.0 0.3 1.0 3.1

3ヶ月～6ヶ月未満 131 0.8 38.2 16.0 12.2 16.0 1.5 6.1 1.5 0.8 0.0 4.6 2.3

6ヶ月～1年未満 230 2.6 43.5 11.3 10.0 23.5 0.4 1.7 1.7 0.4 0.9 1.3 2.6

1年～2年未満 141 5.7 41.8 8.5 12.8 19.1 2.1 1.4 3.5 1.4 0.0 2.8 0.7

2年～4年未満 69 4.3 42.0 17.4 20.3 2.9 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 2.9 1.4

4年以上 46 17.4 50.0 6.5 2.2 6.5 8.7 2.2 2.2 0.0 0.0 4.3 0.0

3ヶ月未満 337 0.6 36.8 19.0 24.3 1.8 5.9 0.0 0.0 8.3 3.3

3ヶ月～6ヶ月未満 131 2.3 48.9 6.1 20.6 3.8 6.1 1.5 0.0 5.3 5.3

6ヶ月～1年未満 456 3.3 38.4 12.5 25.0 2.4 7.5 0.4 0.4 3.7 6.4

1年～2年未満 274 5.5 49.6 6.2 16.1 2.2 3.3 1.8 0.7 7.3 7.3

2年～4年未満 158 11.4 58.9 10.1 5.1 0.6 2.5 1.3 0.0 6.3 3.8

4年以上 150 23.3 54.0 5.3 2.7 4.0 2.0 1.3 1.3 3.3 2.7

非常に満足 206 5.8 39.3 18.0 9.2 18.0 1.0 2.4 0.5 1.0 0.0 2.4 2.4

満足 387 3.4 38.8 13.7 10.9 23.5 2.3 1.8 1.0 0.3 0.3 1.3 2.8

どちらかといえば満足 289 0.7 42.9 17.0 10.0 18.7 1.0 2.8 2.1 0.3 0.3 2.8 1.4

どちらともいえない 76 3.9 34.2 18.4 9.2 19.7 0.0 2.6 3.9 0.0 1.3 3.9 2.6

どちらかといえば不満 20 5.0 15.0 10.0 15.0 25.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不満 18 0.0 22.2 11.1 16.7 27.8 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

非常に不満 5 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0

非常に満足 472 8.5 42.2 12.7 17.2 1.9 3.4 1.1 0.2 7.6 5.3

満足 549 4.0 46.4 8.7 22.8 2.2 5.3 1.5 0.4 4.7 4.0

どちらかといえば満足 333 5.1 47.7 11.7 14.7 3.0 6.6 0.0 0.9 3.9 6.3

どちらともいえない 89 3.4 40.4 14.6 16.9 3.4 5.6 0.0 0.0 9.0 6.7

どちらかといえば不満 37 8.1 40.5 18.9 16.2 0.0 10.8 0.0 0.0 2.7 2.7

非常に不満 26 11.5 34.6 11.5 11.5 3.8 7.7 0.0 0.0 11.5 7.7

満
足
度
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8．帰国後に困ったことの比較① 

Q57 留学終了後に抱えた悩み・問題はありましたか。あった場合、それはどのようなことですか。3つまでお答えください。  

 帰国後に困ったことでは、両年度ともに「特にない」、「語学力の維持」、「語学力を活かす機会がない」が2割以上。 
• 留学形態では、『勤務先の派遣』の「取得単位の認定」が10pt増加している。 
• 取得資格では、『修士学位』の「進学」、「復学」、「取得単位の認定」、『専門資格の取得』の「復学」が 

10pt以上増加している。 
【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

n=

進学 復学 取得単位の
認定

復職 就職活動 就職・企業
情報の不足

日本での生
活・社会へ
の再適応が
苦痛・困難

日本的なコ
ミュニケー
ション力の
低下

語学力を活
かす機会が
ない

家族・家庭
の問題

家族以外の
人間関係

留学費用の
返済

経済的余裕 語学力の維
持

日本での個
人的な情報
網がない

日本語力の
低下

その他 進路全般 特にない

平成30年度 1001 8.4 4.8 5.5 3.8 15.6 4.7 6.3 4.0 23.2 1.6 0.8 2.7 8.4 26.6 1.7 1.3 0.5 33.4

平成23年度 1506 8.0 3.0 4.1 4.7 13.1 7.0 9.2 7.0 22.8 3.3 3.1 4.1 11.5 28.3 3.4 4.3 2.3 10.3 34.5

協定留学（大学・大学院・短大） 361 11.6 5.3 7.5 1.7 16.6 5.3 4.7 4.4 23.0 0.6 0.3 3.0 5.8 27.1 0.6 0.8 0.3 33.5

協定留学（高校） 67 7.5 13.4 6.0 1.5 4.5 1.5 3.0 4.5 17.9 1.5 3.0 1.5 4.5 23.9 3.0 0.0 0.0 47.8

勤務先の派遣 58 10.3 13.8 13.8 15.5 8.6 3.4 6.9 5.2 6.9 5.2 3.4 6.9 13.8 8.6 1.7 1.7 1.7 29.3

自治体の派遣 18 0.0 5.6 22.2 11.1 5.6 5.6 5.6 0.0 5.6 0.0 0.0 5.6 5.6 27.8 5.6 11.1 0.0 27.8

個人留学 452 6.0 1.5 2.4 4.0 17.5 4.9 7.5 3.5 27.2 2.2 0.7 2.2 11.1 29.6 2.2 1.5 0.7 31.0

その他の留学 45 8.9 8.9 2.2 4.4 17.8 4.4 11.1 4.4 20.0 0.0 0.0 0.0 2.2 17.8 2.2 0.0 0.0 42.2

協定留学（大学・大学院・短大） 444 12.8 3.4 9.2 2.5 19.1 9.5 7.7 5.9 21.2 1.8 3.2 3.6 7.9 29.5 2.5 4.3 2.0 14.9 29.5

協定留学（高校） 76 23.7 5.3 5.3 5.3 5.3 2.6 14.5 13.2 21.1 3.9 5.3 1.3 2.6 28.9 2.6 9.2 1.3 14.5 30.3

勤務先の派遣 78 3.8 6.4 3.8 9.0 1.3 0.0 7.7 2.6 11.5 2.6 2.6 5.1 5.1 16.7 0.0 0.0 3.8 2.6 50.0

自治体の派遣 14 0.0 0.0 0.0 7.1 14.3 7.1 21.4 14.3 28.6 7.1 7.1 7.1 14.3 21.4 7.1 7.1 0.0 14.3 42.9

その他の留学 894 4.7 2.3 1.6 5.4 11.7 6.8 9.5 7.3 24.6 4.0 2.9 4.4 14.5 28.7 4.1 4.3 2.5 8.3 35.9

準学士学位 20 35.0 20.0 30.0 5.0 30.0 0.0 5.0 5.0 10.0 5.0 0.0 0.0 5.0 15.0 5.0 0.0 0.0 20.0

学士学位 91 18.7 13.2 14.3 3.3 24.2 6.6 8.8 7.7 15.4 0.0 3.3 3.3 8.8 16.5 1.1 2.2 0.0 18.7

修士学位 54 22.2 20.4 20.4 5.6 24.1 1.9 11.1 3.7 9.3 5.6 1.9 5.6 5.6 13.0 5.6 0.0 0.0 14.8

博士学位 20 20.0 20.0 15.0 0.0 15.0 10.0 10.0 20.0 5.0 0.0 5.0 5.0 10.0 10.0 5.0 5.0 0.0 20.0

専門資格の取得 64 10.9 14.1 10.9 14.1 23.4 12.5 7.8 4.7 17.2 1.6 1.6 4.7 14.1 12.5 3.1 3.1 0.0 26.6

コースの修了証明書 338 8.0 4.1 5.3 5.6 17.5 6.2 6.8 3.8 25.7 1.2 0.9 3.3 9.5 30.8 1.2 1.5 0.9 29.9

単位修得証明書 144 13.9 4.2 9.7 3.5 16.7 6.9 6.9 5.6 25.0 1.4 0.0 3.5 6.3 33.3 0.0 0.7 0.7 25.0

語学スコア・級の取得証明書 127 8.7 7.1 7.1 4.7 20.5 8.7 11.0 7.1 29.1 0.0 1.6 3.1 6.3 29.9 0.8 0.0 0.0 20.5

その他 5 20.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 60.0 0.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

特に取得していない 361 4.7 2.2 2.2 2.2 11.1 2.8 4.2 1.4 21.1 2.2 0.3 1.7 8.0 24.4 1.7 0.8 0.6 45.7

準学士学位 47 19.1 6.4 6.4 10.6 21.3 6.4 19.1 12.8 19.1 6.4 2.1 6.4 12.8 19.1 12.8 14.9 0.0 10.6 23.4

学士学位 121 12.4 3.3 9.1 5.8 20.7 16.5 13.2 10.7 17.4 5.0 4.1 3.3 13.2 20.7 7.4 8.3 5.0 12.4 28.9

修士学位 161 8.7 8.1 3.7 13.7 12.4 9.3 14.3 8.7 19.9 7.5 5.0 6.8 19.3 17.4 6.2 3.1 5.6 9.3 27.3

博士学位 40 5.0 5.0 2.5 12.5 12.5 7.5 15.0 17.5 20.0 7.5 7.5 2.5 15.0 15.0 10.0 5.0 2.5 17.5 22.5

専門資格の取得 57 10.5 3.5 8.8 7.0 19.3 5.3 21.1 14.0 22.8 8.8 7.0 8.8 14.0 21.1 8.8 5.3 7.0 10.5 22.8

コースの修了証明書 400 6.3 2.0 3.8 3.8 16.8 7.8 9.8 7.8 29.0 3.8 3.0 6.3 15.5 40.5 3.3 5.3 1.3 12.3 27.3

単位修得証明書 300 12.3 4.3 8.3 2.3 23.7 12.3 11.7 8.7 26.7 2.3 2.7 5.3 8.3 34.0 2.7 6.3 2.7 18.3 24.7

語学スコア・級の取得証明書 207 10.1 3.9 5.3 5.8 19.8 9.2 14.5 15.0 31.9 3.9 4.8 5.3 16.9 39.6 3.9 8.2 1.4 16.4 22.7

その他 21 9.5 4.8 4.8 0.0 9.5 9.5 14.3 14.3 14.3 19.0 0.0 4.8 23.8 38.1 9.5 9.5 19.0 14.3 14.3

特に取得していない 493 5.1 2.6 1.8 3.7 5.9 2.2 6.5 4.9 19.7 2.2 3.0 1.8 8.1 22.9 1.0 2.4 1.2 5.5 48.5
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8．帰国後に困ったことの比較② 

Q57 留学終了後に抱えた悩み・問題はありましたか。あった場合、それはどのようなことですか。3つまでお答えください。  

• 留学期間では、『1年～2年未満』の「就職活動」が10pt以上増加している。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

n=

進学 復学 取得単位の
認定

復職 就職活動 就職・企業
情報の不足

日本での生
活・社会へ
の再適応が
苦痛・困難

日本的なコ
ミュニケー
ション力の
低下

語学力を活
かす機会が
ない

家族・家庭
の問題

家族以外の
人間関係

留学費用の
返済

経済的余裕 語学力の維
持

日本での個
人的な情報
網がない

日本語力の
低下

その他 進路全般 特にない

平成30年度 1001 8.4 4.8 5.5 3.8 15.6 4.7 6.3 4.0 23.2 1.6 0.8 2.7 8.4 26.6 1.7 1.3 0.5 33.4

平成23年度 1506 8.0 3.0 4.1 4.7 13.1 7.0 9.2 7.0 22.8 3.3 3.1 4.1 11.5 28.3 3.4 4.3 2.3 10.3 34.5

3ヶ月未満 384 4.2 1.3 2.6 2.1 5.2 1.3 2.1 1.0 22.9 1.0 0.3 1.3 6.3 25.8 1.8 0.8 0.3 49.2

3ヶ月～6ヶ月未満 131 7.6 6.9 9.2 4.6 13.7 5.3 4.6 3.1 23.7 0.0 0.0 3.1 6.1 29.8 0.0 0.8 2.3 30.5

6ヶ月～1年未満 230 9.6 7.4 5.7 5.2 25.7 7.4 8.3 5.7 28.3 1.7 1.3 4.8 9.1 34.3 2.6 1.7 0.4 20.4

1年～2年未満 141 12.1 8.5 8.5 5.0 24.1 7.1 7.1 6.4 19.1 3.5 2.1 2.1 13.5 21.3 2.8 1.4 0.0 22.7

2年～4年未満 69 14.5 5.8 8.7 4.3 17.4 4.3 14.5 10.1 20.3 2.9 1.4 2.9 13.0 17.4 0.0 4.3 0.0 21.7

4年以上 46 19.6 2.2 4.3 4.3 28.3 10.9 21.7 6.5 15.2 2.2 0.0 4.3 6.5 15.2 0.0 0.0 0.0 23.9

3ヶ月未満 337 2.4 0.6 1.2 1.2 3.3 1.2 1.5 1.2 14.8 0.9 0.6 2.1 6.2 20.5 0.6 0.6 1.8 3.0 58.2

3ヶ月～6ヶ月未満 131 6.9 2.3 7.6 7.6 7.6 3.8 6.9 3.8 26.0 3.1 4.6 3.8 12.2 31.3 2.3 3.1 1.5 6.9 35.9

6ヶ月～1年未満 456 10.7 4.8 5.5 3.7 19.1 8.8 9.9 6.8 25.9 3.3 3.5 4.2 9.9 35.5 2.4 5.9 1.3 14.5 25.0

1年～2年未満 274 10.6 3.6 4.7 5.5 13.9 7.7 10.6 8.0 24.5 2.9 2.9 6.2 16.4 28.8 4.0 2.6 3.6 12.8 29.2

2年～4年未満 158 8.2 2.5 4.4 10.1 16.5 12.0 12.7 9.5 22.2 1.9 3.2 5.7 12.0 25.3 7.6 8.2 5.1 10.8 28.5

4年以上 150 8.0 2.7 2.0 6.0 16.7 11.3 20.7 18.7 26.0 11.3 6.7 2.7 18.0 23.3 8.0 8.0 2.0 12.0 25.3

現地で就職 31 29.0 9.7 12.9 6.5 29.0 0.0 19.4 6.5 25.8 0.0 0.0 3.2 16.1 19.4 6.5 0.0 0.0 16.1

帰国して就職 389 6.7 3.1 5.7 3.9 22.6 6.9 5.7 4.4 25.7 1.5 0.5 3.6 10.0 26.5 1.3 0.8 0.3 29.8

帰国して進学 157 19.1 3.8 6.4 0.6 7.6 0.6 1.9 3.2 19.7 0.0 0.0 1.3 4.5 21.7 1.3 1.9 0.6 40.8

帰国して復職 103 1.0 9.7 3.9 10.7 8.7 4.9 6.8 2.9 8.7 3.9 1.9 3.9 10.7 25.2 3.9 1.0 1.0 36.9

帰国して復学 208 5.8 6.7 5.3 0.0 11.1 3.4 5.8 3.8 28.8 1.4 1.4 2.4 4.3 33.2 1.0 1.9 0.5 33.7

進学・次の留学準備中 16 25.0 6.3 6.3 12.5 0.0 12.5 6.3 0.0 18.8 6.3 0.0 0.0 6.3 18.8 6.3 0.0 0.0 31.3

就職活動中 29 3.4 0.0 10.3 13.8 17.2 10.3 10.3 6.9 17.2 0.0 0.0 3.4 10.3 31.0 0.0 3.4 0.0 27.6

無職・浪人 17 0.0 0.0 0.0 0.0 11.8 5.9 11.8 5.9 35.3 5.9 0.0 0.0 11.8 23.5 0.0 0.0 0.0 47.1

第3国で就職 4 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

第3国に進学 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3

帰国して起業・自営業 21 4.8 0.0 0.0 9.5 9.5 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 4.8 0.0 19.0 14.3 4.8 4.8 0.0 38.1

その他 23 0.0 4.3 0.0 4.3 17.4 0.0 17.4 4.3 26.1 4.3 0.0 0.0 4.3 30.4 0.0 0.0 4.3 47.8

現地で就職 88 12.5 3.4 3.4 9.1 12.5 10.2 12.5 13.6 11.4 10.2 4.5 4.5 17.0 14.8 5.7 11.4 2.3 14.8 29.5

帰国して就職 673 3.9 1.9 2.7 5.9 14.6 8.6 9.1 5.8 26.7 2.8 1.9 3.9 13.4 30.2 3.1 3.0 1.6 8.0 34.5

帰国して進学 170 20.6 2.4 5.3 0.6 7.1 1.8 5.3 7.6 14.7 2.4 4.1 2.4 7.1 27.1 2.9 2.9 1.2 10.0 41.2

帰国して復学 279 9.0 6.1 5.7 1.4 13.6 7.2 10.8 7.5 21.9 2.2 4.3 4.7 8.6 30.8 1.1 5.0 2.2 14.0 34.1

進学・次の留学準備中 35 28.6 2.9 8.6 0.0 8.6 5.7 5.7 5.7 25.7 2.9 8.6 5.7 8.6 20.0 5.7 5.7 2.9 14.3 22.9

就職活動中 78 6.4 3.8 9.0 9.0 16.7 9.0 2.6 2.6 21.8 1.3 5.1 2.6 12.8 33.3 3.8 7.7 5.1 14.1 28.2

第3国で就職 13 7.7 0.0 0.0 0.0 15.4 0.0 15.4 23.1 23.1 7.7 0.0 23.1 23.1 23.1 23.1 7.7 7.7 7.7 23.1

第3国に進学 6 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 66.7 16.7 0.0 0.0 33.3 16.7 0.0 16.7 16.7 33.3 16.7

その他 87 0.0 0.0 0.0 6.9 2.3 1.1 13.8 6.9 19.5 8.0 3.4 5.7 11.5 23.0 6.9 3.4 8.0 1.1 46.0

復学後就職 77 7.8 5.2 7.8 6.5 23.4 7.8 10.4 6.5 22.1 1.3 1.3 2.6 5.2 27.3 3.9 3.9 0.0 15.6 29.9
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n=

非常に役
立っている

役立ってい
る

どちらともい
えない

あまり役
立っていな
い

全く役立っ
ていない

平成30年度 722 16.1 39.3 22.0 13.6 9.0

平成23年度 1506 25.3 29.0 23.0 10.0 12.8

協定留学（大学・大学院・短大） 255 12.2 43.9 22.0 14.9 7.1

協定留学（高校） 42 7.1 31.0 23.8 23.8 14.3

勤務先の派遣 53 24.5 60.4 11.3 1.9 1.9

自治体の派遣 12 8.3 16.7 41.7 25.0 8.3

個人留学 327 19.3 35.8 21.1 13.1 10.7

その他の留学 33 15.2 24.2 39.4 9.1 12.1

協定留学（大学・大学院・短大） 444 26.1 32.0 26.1 7.0 8.8

協定留学（高校） 76 22.4 26.3 22.4 14.5 14.5

勤務先の派遣 78 30.8 43.6 19.2 5.1 1.3

自治体の派遣 14 14.3 21.4 42.9 7.1 14.3

その他の留学 894 24.8 26.5 21.5 11.5 15.7

準学士学位 16 25.0 50.0 18.8 6.3 0.0

学士学位 77 28.6 51.9 9.1 9.1 1.3

修士学位 49 30.6 44.9 18.4 4.1 2.0

博士学位 16 37.5 37.5 12.5 6.3 6.3

専門資格の取得 56 23.2 50.0 19.6 7.1 0.0

コースの修了証明書 231 18.6 41.1 18.6 14.7 6.9

単位修得証明書 99 16.2 41.4 22.2 15.2 5.1

語学スコア・級の取得証明書 91 15.4 47.3 18.7 13.2 5.5

その他 3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0

特に取得していない 256 10.5 30.9 28.9 13.7 16.0

準学士学位 47 29.8 23.4 23.4 12.8 10.6

学士学位 121 40.5 35.5 14.9 5.8 3.3

修士学位 161 40.4 33.5 14.9 5.6 5.6

博士学位 40 52.5 35.0 5.0 5.0 2.5

専門資格の取得 57 40.4 31.6 17.5 7.0 3.5

コースの修了証明書 400 24.3 29.8 26.0 10.8 9.3

単位修得証明書 300 29.7 32.0 23.3 6.3 8.7

語学スコア・級の取得証明書 207 27.5 31.9 21.7 9.2 9.7

その他 21 38.1 23.8 19.0 4.8 14.3

特に取得していない 493 15.4 23.3 27.0 13.6 20.7
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 仕事への有益性は、「非常に役立っている・役立っている」が両年度ともに5割以上となっていて、平成23年度と比べ微増している。 
• 取得資格では、「非常に役立っている・役立っている」の『準学士学位』が、20pt以上増加している。 

9．仕事への有益性の比較 

Q59 留学は、今の仕事などに役立っていると思いますか。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

n=

非常に役
立っている

役立ってい
る

どちらともい
えない

あまり役
立っていな
い

全く役立っ
ていない

平成30年度 722 16.1 39.3 22.0 13.6 9.0

平成23年度 1506 25.3 29.0 23.0 10.0 12.8

3ヶ月未満 260 11.2 35.0 21.9 18.5 13.5

3ヶ月～6ヶ月未満 96 12.5 40.6 31.3 11.5 4.2

6ヶ月～1年未満 163 20.9 38.7 19.6 13.5 7.4

1年～2年未満 112 17.0 40.2 25.0 10.7 7.1

2年～4年未満 57 19.3 54.4 15.8 3.5 7.0

4年以上 34 32.4 44.1 8.8 8.8 5.9

3ヶ月未満 337 11.3 20.5 29.7 16.3 22.3

3ヶ月～6ヶ月未満 131 8.4 33.6 29.8 10.7 17.6

6ヶ月～1年未満 456 28.9 32.9 21.5 6.6 10.1

1年～2年未満 274 31.8 29.9 20.4 9.1 8.8

2年～4年未満 158 34.2 31.0 20.3 8.2 6.3

4年以上 150 39.3 28.0 14.0 8.7 10.0

男性 205 16.6 50.7 19.5 7.8 5.4

女性 517 15.9 34.8 23.0 15.9 10.4

男性 499 30.7 31.3 21.2 8.6 8.2

女性 1007 22.6 27.8 23.8 10.6 15.1

20-29歳 266 16.2 39.1 23.7 13.5 7.5

30-39歳 326 15.0 36.5 22.4 15.6 10.4

40-49歳 130 18.5 46.9 17.7 8.5 8.5

20-29歳 592 26.5 25.7 28.7 8.3 10.8

30-39歳 680 24.6 29.7 19.7 11.6 14.4

40-49歳 234 24.4 35.0 17.9 9.4 13.2
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10．留学経験の今後の有益性の比較 

Q96 どちらかというと、留学経験は今後（も）役立つと思われますか。 

 留学経験の今後の有益性の比較は、両年度とも「はい」が9割以上。 
• 留学形態では、『協定留学（高校）』の「はい」が10pt以上減少している。 

【平成23年度合計とのポイント差】 
・表のセルが     のもの… 10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… -10以上ポイント差 
・表のセルが     のもの… 比較対象項目なし 

n= はい いいえ

平成30年度 1001 91.3 8.7

平成23年度 1506 93.1 6.9

協定留学（大学・大学院・短大） 361 93.6 6.4

協定留学（高校） 67 80.6 19.4

勤務先の派遣 58 94.8 5.2

自治体の派遣 18 72.2 27.8

個人留学 452 92.3 7.7

その他の留学 45 82.2 17.8

協定留学（大学・大学院・短大） 444 93.2 6.8

協定留学（高校） 76 92.1 7.9

勤務先の派遣 78 92.3 7.7

自治体の派遣 14 92.9 7.1

その他の留学 894 93.2 6.8

準学士学位 20 95.0 5.0

学士学位 91 94.5 5.5

修士学位 54 88.9 11.1

博士学位 20 85.0 15.0

専門資格の取得 64 92.2 7.8

コースの修了証明書 338 96.4 3.6

単位修得証明書 144 95.8 4.2

語学スコア・級の取得証明書 127 93.7 6.3

その他 5 100.0 0.0

特に取得していない 361 85.3 14.7

準学士学位 47 85.1 14.9

学士学位 121 98.3 1.7

修士学位 161 90.7 9.3

博士学位 40 95.0 5.0

専門資格の取得 57 98.2 1.8

コースの修了証明書 400 96.3 3.8

単位修得証明書 300 95.0 5.0

語学スコア・級の取得証明書 207 93.7 6.3

その他 21 100.0 0.0

特に取得していない 493 90.7 9.3

留
学
形
態

平
成
3
0
年
度

平
成
2
3
年
度

取
得
資
格

平
成
3
0
年
度

平
成
2
3
年
度

93.1

6.9

91.3

8.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

平成23年度
平成30年度

(%)

n= はい いいえ

平成30年度 1001 91.3 8.7

平成23年度 1506 93.1 6.9

3ヶ月未満 384 89.3 10.7

3ヶ月～6ヶ月未満 131 94.7 5.3

6ヶ月～1年未満 230 94.3 5.7

1年～2年未満 141 90.1 9.9

2年～4年未満 69 92.8 7.2

4年以上 46 84.8 15.2

3ヶ月未満 337 90.2 9.8

3ヶ月～6ヶ月未満 131 90.8 9.2

6ヶ月～1年未満 456 96.1 3.9

1年～2年未満 274 90.5 9.5

2年～4年未満 158 96.8 3.2

4年以上 150 93.3 6.7

男性 238 90.8 9.2

女性 763 91.5 8.5

男性 499 91.4 8.6

女性 1007 93.9 6.1

20-29歳 427 92.3 7.7

30-39歳 416 88.9 11.1

40-49歳 158 94.9 5.1

20-29歳 592 93.6 6.4

30-39歳 680 92.8 7.2

40-49歳 234 92.7 7.3
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